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AHHOTAIMSA

OOBbeKTOM BBITYCKHOW paboThl sBhsieTcss mnoxactanuus 110/35/10 kB
«/lpara» Ha KOTOpPOM YCTAaHOBJIEHBI JiBa CHJIOBBIX TpaHcopmaTopa TJITH-
10000/110/35/10.

[Ipy peKOHCTPYKLHMH TaHHOM MOJCTAHLIMKA MPOU3BOJIUTCS BHIOOP OCHOBHOM
CXE€Mbl MOJCTAHLIMH, HEOOXOJUMOTrO >JIEKTPUUECKOro OOOpyAOBaHUA U JBYX
CHJIOBBIX TpaHC(OPMATOPOB KOHKPETHON MOIIHOCTH, TPEACTABICHHBIX B
HNOSICHUTEIIbHON 3alMCKe, TaK KaK ycTapeBllee 000pyAOBAHUE HE BBIIIOJIHAET CBOU
3a/1a4yu.

B BbIyCKHOI KBaTM(PUKALMOHHON pab0Te OCHOBHBIMU 33/1a4aMHU SIBIISIFOTCS
IPAaBWIBHBIN 1MOA0OpP MO PacCUUTAaHHOW MOIIHOCTHU CUJIOBBIX TpaHC(OPMATOpPOB,
1no00p BBICOKOBOJIBTHBIX BBIKJIIOYATENICH, a TAKXKE Pa3IUYHOW anmaparypbl U
MPaBUIbHOE HMX PACIOJIOKEHHE HAa TEPPUTOPHUM MOACTAHIUHU, MOA00p HAAEKHOU
anmapaTypbl ¢ BBICOKUM HalpsDKEHHEM JUTS 3aIlUThl (MOJIHUE3AIUTa, 3a3¢MJICHUE
U peJiciiHas 3alluTa), TAK)KEe BBIOOP CHCTEMBI HEOOXOJAUMOTO ONEPATUBHOIO TOKA
Ha NOJICTaHLINH.

Taxum oOpa3oMm, LeIbI0 BBIMTYCKHON KBaMU(UKALUOHHONW PaOOTHI SBISETCS
PEKOHCTPYKIUS AJNEKTPUYECKOM YacTh TpaHCHOpPMATOPHOM TMOACTAHLHMHU C
IPUMEHEHHEM HaumbOoJjee MPOTrPECCUBHBIX METOJOB pacdyeTa U 00OpYyJOBaHMS JJIs
MOAKJTFOUCHUS U HAJIEKHOTO CHAOXKEHUSI HOBBIX MOTPEOUTENEH AIEKTPOIHEPTHUEH.

BoinyckHas kBanndukalMoHHas paboTa COCTOUT W3 MOSICHUTEIbHOU
3aMKUCKHU, KOTopas colepkuT /6 mucta, B ToM uucie 10 Tabmui u 6 puCyHKOB.
Takxe OoHa MMeeT rpapUUYEecKyr0 4acTh, COCTOALLYI0 M3 6 yepTexkel Ha JIMcTax

dbopmara Al.



ABSTRACT

The bachelors’ thesis title 1s: Substation “Draga” retrofit with voltage classes
110, 35 and 10 kV. The goal is to increase the substation install power by the
replacement of electrical equipment. To achieve the goal three main problems must
be solved in the work.

The first problem that is solved in the first part of the work is substation
equipment analysis and calculation of substation electrical loads, according to its
future raise.

In the second part of bachelors thesis was solved the second main problem -
the high voltage electrical equipment replacement. Main substations equipment,
which were replaced firstly is a power transformers. The analysis of two variants
of power transformer types show us, that most efficient variant is a power
transformer with 25 MVA capacity. So this type of power transformer will be
installed on the substation during the retrofit.

After the power transformer, was made the calculation of short circuit
currents values, because it will be changed after the replacement of power
transformer. The results of short circuit currents calculation were used in the fifth
section of bachelors thesis were all electrical equipment on the 110, 35 and 10 kV
voltage classes were chosen.

The third problem was solved in the three last sections. The third problem is
the substation protection. To protect the electrical equipment was designed the
digital relay protection system. For power transformer was calculated the
parameters of differential protection, which is obligatory to use on such powerful
power transformers. Also, to protect the substation from lightning the lightning
protection was designed. The reliability of the designed lightning protection
system is 0.99, that value is very high.

As a result the project of substation retrofit was made according to modern

design methods. Was used just new types of modern high voltage new equipment.
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BBEJAEHUE

CrpykTypa »sIeKTposHepreTudyeckoil otpaciu Poccum mnpencraBieHa
HECKOJIBKUMH YPOBHSIMH, K KOTOPBIM OTHOCSTCS IHMCIETYEPCKOE YIIPaBIICHUE,
DIEKTPOCETEBOM KOMIUJIEKC, BKJIIOYAIOIIMM NMOJACTAHIMU U PACHPEACIUTEIIbHBIC
CETH Pa3HBIX KJIACCOB HANPSKEHHUS, a TaKKe OOBEKTHl T'€HEpaluu, K KOTOPHIM
OTHOCSITCSI  pa3jM4HbIE THUINA DJJIEKTPUYECKHX CcTaHuid. HopmanbHoe u
B3aMMOCBSI3aHHOE  (DYHKIIMOHUPOBAaHHME BCE  YPOBHEW  BJIEKTPOCETEBOTO
KOMILIEKCa oOOecleunBaeT HOPMallbHOE (YHKIMOHUPOBAHUE BCEX OTpacien
HAapOJHOI'O0 XO35IMCTBAa CTpaHbl. BaXHbIM acmeKTOM SBISIETCA HE TOJBKO
o0OecrieyeHre  JHMCHETYEPCKOTO  YOpPABICHUS  SHEPrOCHCTEMOH, HO U
oOCIy’KMBaHHME, PEMOHT U 3aME€Ha YCTapeBLIETrO U MOBPEXKIEHHOIO 000py10BaHa,
KOTOpPOE BBINOJIHAETCS OPTraHU3alMAMHU JSKCILTYaTUPYIOIIMMHU 3JIEKTPOCETEBBIE
x03sicTBO. Croma MOMKHO OTHECTHM TaKK€ PEKOHCTPYKIUU  OOBEKTOB
AIEKTPOCETEBOIO0 KOMILIEKCA, KOTOPHIE BBIIOJHSAIOTCS IO MEPCIEKTUBAM POCTa
Harpy3oK 3HepropaiioHos BeINOJIHAEMBIX OAO «CO EDCy.

OOBEKTOM  BBIMYCKHOM  KBAJIU(PUKAIMOHHOW  pabOTBhl  SIBIISIETCS
TpanchopmaropHass ~ noactaHuus. Ilogm  TepmMuHOM  TpaHcopmaTopHas
NOACTaHUMS MOHUMAIOT CIIEAYIOIIEE — 3TO IEKTPOYCTAHOBKA, IIPEIHA3HAYCHHAS
JUIsl Tpuema, IpeoOpa3oBaHUsl M PACIPENENICHHMs] SHEPruM M cocTosuias W3
TpanchopmaropoB, PV, ycTpoiiCTB ympaBieHUs, TEXHOJOTHYECKUX U
BCIIOMOTATEIbHBIX coopysxeHui [11].

B nponecce nmpoekTHpOBaHNH, a TAKKE PEKOHCTPYKIMU MOJICTAHIIUU OJHOU
U3 OCHOBHBIX 3371a4 SIBJISI€TCS MPABWIBHO MOJI00paHHAS JIEKTpUUECKas CXeMa, TaK
KaK OHa OMpeJNessieT JaHHBIE MapameTpbl, Kak 00CTyKMBaHUE, YKOHOMUYHOCTH,
TaKke yJ100CTBO B UCMOJIb30BAHUH.

[lenpr0 BBITYCKHON KBIM(PUKAIIMOHHOW pabOTHI SIBISCTCS TOBBHIIICHUE
YCTAHOBJIICHHOW  MOIIHOCTH  TOJACTaHUMU  MYTeM  3aMEHbl  CHJIOBBIX

TpaHchOpMaTOPOB K 0OOPYIOBAHUS TOJCTAHIUY.



B pamkax BbIMOJIHEHHS BBIMYCKHOM KBaIM(PUKAIIMOHHON pabOTHI, a Takxke
OMHUpPAasiCh HAa MOCTABJIEHHYIO 1LI€h HEOOXOAMMO PEUINTh CIEAYIOIIHE 3aJayH,
KOTOpBIE€ YKPYITHEHHO MOTYT OBITh IIPE/ICTABIIEHBI CIIEIYIOIINM IIEPEUHEM:
1. BeimonaHuTh aHaiuM3 OOOpYNOBaHUS TMOJACTAHIMM U  ONPEICIUTH
IIEPCIEKTUBY POCTa HAIPY30K S3HEPTrOPaiioHa;

2. BemonHuth  BbIOOp  000pyZOBaHMS ~ MOACTAHLMU € yYETOM
KJIIMMAaTUYECKOTO UCTIOJTHEHUS.

3. BBINOMHUTE pacyeT CHUCTEMBbI 3alUTHl MOJICTAaHUUU OT aBapUHBIX
PEKUMOB U IPUPOIHBIX BO3ICUCTBUM.

[Ipyn BBINIOJIHEHHH BBIMYCKHOW KBaJM(PHUKAIMOHHOW paboThl OakayiaBpa
HEOOXOJMMO  HCIOJIb30BaTh  METOJMYECKHE PEKOMEHIAMM 10  pacyeTy
NapaMeTpPOB  BBICOKOBOJIBTHOIO  OOOPYJIOBaHUS, KOTOpPbBIE YTBEPXKACHBI U
neiictBytotr B [IAO «Poccetn». Boibop 000opyaoBanus HEOOXOIUMO BBINOIHSTH,
ONMUPAsCh HAa OTEYECTBEHHBIX IPOU3BOAUTEIECH I CHWXKEHUsA 3arparT Ha

peanu3aIuio.



1 AHayn3 00beKTa PpEKOHCTPYKIMHU

[Tonctanmus  «Jlpara» pasMmemena BOmM3u mocenka CTapONBIIIMUHCK
pacniosioxkeHHoro bepé3oBckoM TopojckoM okpyre, CBepasiOBCKOW 0OJacTH.
[Toxpcranmus OblTa BBeACHaA B AKCIUTyatanuio B 1998 roxy. Ilman pacrnonoxeHus

MMOACTAaHIUHU IIPCACTABJICH HA PUCYHKC I.

Pucynok 1 — Ilnan pacnonoxeHus nojactaHimu «Jlparay

He cmoTps Ha cpaBHHTENBHO HE OOJBIIOW JJII TOJACTAHIIMNA CPOK
DKCIUTyaTalluM, TOACTaHUMsA  YyXe  neperpyxkena. K — moxcranuum — He
OCYLIECTBIISIETCSA MOAKIIOYEHUE HOBBIX NOTpeOuTeneil. beicTpoil pocT uucna u
MOILHOCTH TOTPeOUTENel BBI3BAHO POCTOM MPOMBIIUIEHHOTO M TPa)XAaHCKOrO
CTpPOMTEIbCTBA B NUTaeMOM pailoHe. (OOecreueHre HOBBIX NOTpeOUTENe
DJEKTPUYECKOM DHEpPrueu sABISIETCS O4YE€Hb BaxXHOW 3amaden. [loatomy
HEOO0XO0MMO MPOBEICHNE KOMIIEKCHON PEKOHCTPYKIIMHU MOJACTAaHIIMU «J{paray.

Ha noxacranuum ycTaHoOBII€HBI JBa CUJIOBBIX TpaHncpopmaropa TATH
10000- 110/35/10.

Bonbmias yacts notpeduTeNen noACTaHIMU OTHOCATCS KO BTOPOI U TpEeThe

KaTErOpUsM HAJIe)KHOCTU AJIEKTPOCHAOXKEHHUS, HO MPUCYTCTBYIOT U MOTPEOUTENH


https://ru.wikipedia.org/wiki/%D0%91%D0%B5%D1%80%D1%91%D0%B7%D0%BE%D0%B2%D1%81%D0%BA%D0%B8%D0%B9_%D0%B3%D0%BE%D1%80%D0%BE%D0%B4%D1%81%D0%BA%D0%BE%D0%B9_%D0%BE%D0%BA%D1%80%D1%83%D0%B3_(%D0%A1%D0%B2%D0%B5%D1%80%D0%B4%D0%BB%D0%BE%D0%B2%D1%81%D0%BA%D0%B0%D1%8F_%D0%BE%D0%B1%D0%BB%D0%B0%D1%81%D1%82%D1%8C)
https://ru.wikipedia.org/wiki/%D0%A1%D0%B2%D0%B5%D1%80%D0%B4%D0%BB%D0%BE%D0%B2%D1%81%D0%BA%D0%B0%D1%8F_%D0%BE%D0%B1%D0%BB%D0%B0%D1%81%D1%82%D1%8C

OTHOCSINKECS K MEepBOM KaTeropu HaASKHOCTH 3JIeKTpocHaOkeHusa. [Ilutanue
noTpeduTesneil OCyIIeCTBISETCS MO BO3MYIIHBIM JHHUSIM HanpsokeHueM 10 kB u

HanpsokeHneM 35 kB.

BoiBoabl mo pazaedy 1

1. TlpencraBieHa KpaTkas  XapaKTepUCTUKAa MOAcCTaHIMH  «[[para»
Hamnpsbkeauem 110/35/10 B;

2. TlpeacTaBiieH IUTaH paCHOIOXKCHHS MOJCTAHINU «Jlparay,

3. OmnpexneneH mpuUMEpHBIN cocTaB 000pyIOBaHUS TIOJCTAHIIUH, ONPEICIICH
THI ¥ MOIITHOCTh YCTAHOBJICHHBIX CHIIOBBIX TPaHC(HOPMATOPOB;

4. OmpeneneHbl KAaTETOPUU  HANEKHOCTH TOTPEOMTENCH MHUTAEMOTO

SHEPropanoHa.



2 Onpejaenenue 3JeKTPUYECKUX HATPY30K MOJACTAHIMHI

[IpuoputeTHoii  3amauelt NOpuU  PEKOHCTPYKIMH  TpaHCPOPMATOPHOU
HOJICTAaHIIUM SIBJISIETCSl ONPEIEICHUE MOLIHOCTU IOTPEOUTENEH 3JIEKTPUUECKOM
DHEPI'MH, Ha OCHOBE 3HAHUN KOTOPOU MPOU3BOAATCS JAJbHEUIIINE PACUETHI.

Harpy3ka ompezaensercs myTeM aHaiu3a TOAOBBIX TI'paUKOB Harpys3ku
noTpeduTesnei, NOJKIOYEHHBIX K IMHE HU3KOTO HANpsHKEHUs MOJCTAaHIMU U Ha
OCHOBE JaHHBIX O 3HAYECHUAX MaKCUMaJbHOW HAarpy3ku u Kodd¢uimeHTta
MOIIIHOCTH, IPEIOCTABISAEMBIX 3aKa34UKOM.

[TonHast MOIITHOCTH MO MOJCTAHIIMHU B HAcTosIIee BpeMs coctapisieT 14,481
MBA.

OxupaeMblid pocT Harpy3ku noactanuuu B nepuon ¢ 2017 mo 2021 roga
coctaBuT 50 % oT Tekymen MomHoCcTU. [I[puHUMas BO BHUMaHHE MOCIEIYIOMINN

POCT Harpy3Ku pacdyeTHasi MaKCUMallbHasi MOIITHOCTb MOJCTAHIIMN COCTABUT:
St =Spc-1,5 =14,481-1,5 = 21,7 MBA. (2.1)
DHeprus, nmorpednsieMas NoTpeOUTEIIMH B TCUCHUE T0/1a"
Wpc = 104871 MBT - u.
PaccuntaeM MakCUMaIbHYIO Harpy3Ky MOTPEOUTENICH:
phc = sht - cosp = 21,7-0,9 = 19,5 MBA. (2.2)

«IIpoMeKXyTOK BpEMEHH, B TEUYEHHE KOTOpPOro romoBas Harpy3ka I[IC

MakcumaibHay [3, ¢. 4]:

Wye 104871

T = =
M prc 19,5

= 5378 u. (2.3)
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[3]:

«[IpousBenem pacuer Ko3pduirienta 3anonnenus rpapuka Harpysku [1C»

Ty 5378
K. = = = 0,613. (2.4)
sl 8760 8760 ’
SMBA
217
21
18
17
9
Smaxic
6
0 1 2 j 4 5 6 7 ¢ 876
1/
Pucynok 2 — T'onmoBoii rpaduk Harpy3ku nojcTaHIuu
BbiBoja mo pasaeiny 2
1. TlocTpoeH TOMOBOW  YHOPAMOYECHHBIH TpaduK TOJHOW  MOIIHOCTH
MOJCTAHIIMM, HEOOXOIMMBINH Il MPOBEACHUS TEXHUKO-3KOHOMUYECKHUX
pacyeToB  MpPU  CPAaBHEHUMHM  BAPUAHTOB  YCTAHOBKM  CHJIOBBIX
TpaHc(hOpMATOPOB Ha MOJACTAHIIUHU NIOCIIE PEKOHCTPYKIIHH;
2. OmpepneneHbl MOKa3aTelld TOJOBOTO YHOPSJOYEHHOTO TIpaduka MOIHON

MOIIIHOCTH ITOJACTAHIINH.
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3 Bb10op cui10BBIX TPaHC(POPMATOPOB NMOJACTAHLIMH MOCTE

PEKOHCTPYKIHUH

«Jlna neyxtpancopmartoproit I1C, ucxoas u3 npuOIMKEeHHON JOMYCTUMOM

aBapuiiHoi mneperpy3ku (40%), myis omnpeneneHusl AOMYCTUMOW HOMHUHAILHOMN

MOIITHOCTH  KaXJ0ro TpaHchopmaropa  Sy,,r TNPUHITO  HCIOJIH30BATH
npuOJIMKEHHOE BhIpaykeHue» [3]:
~ . ¢IIC
SHOM.T ~ 0:7 Smax- (31)

W3 Beipakenus (3.1) mosryyaem 4To:

Suomt = 0,7 -SHC =0,7-21,7 = 15,2 MBA.

[Ipu paccuMTaHHOW HOMHUHAIBLHOM MOIIMHOCTH B paMKax TEXHHUKO-
HPKOHOMHYECKOTo pacyera paccmorpuM Tpancopmatopel: TATH 16000/110 u
TIATH 25000/110.

Ta6nuna 1 — ITapameTpsl TpanchopmMaTopoB

T SH0M1 UHBH1 UCHH1 UHHH1 UK.BH—CHi UK.BH—HH! UK.CH—HH’ AP]U APX! IXl
HI1
MBA | B kB kB % % % kBt | kBt | %
TATH | 16 115 37 10,5 10,5 17 6 90 | 158 | 1,05
TATH 25 115 37 10,5 10,5 17 6 145 | 36 1
3.1 IIpoBepka BO3MOKHOCTH ycTaHOBKH Tpanchopmartopa TATH 16000
«PaccunThiBaeM NoTepu peakKTUBHON MOIITHOCTH B TpaHc(opmarope:
1,(%) 1,05
= : = ——-16000 = 168 kBap, (3.2)
QX 100 HOM.T 100 p
rae: (Qy — moTepu peakTUBHOW MOITHOCTH TpaHchopMaTopa B PEKUME X.X.
(xBap);
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I, % — Tok XxonocToro xona Tpanchopmaropa, %;
Suom.T — HOMHUHAJIBHASI MOIIIHOCTH TpaHchopmaTopa, MBA.» [3].
«OmnpenensieM TpUBEACHHBIEC MOTEPU AKTUBHON MOIIHOCTH TpaHcpopMaTopa

B PCKHUME XOJIOCTOI'O X04a.

P/ = AP, + Ky - Q, = 15,8 4+ 0,05 - 168 = 24,2 kB, (3.3)

rae: Kypg = 0,05 xB1/kBap — koaddurmenT u3meHeHus morepb, KOTOPhIC
3aBUCHUT OT YAQJICHHOCTH MOTPEOUTENECH OT MCTOYHUKOB NMUTAHUS W COCTABIISIET
0,02 ... 0.2 kBt/kBap.» [3].

«IIpousBenem pacuer kKod3hPUIIMEHTOB 3arpy3ku 0OMOTOK TpaHc(opmaTopa

BBICHICTO, CPCAHCTO N HUBIICTO HaHpH)KeHI/Iﬁﬁ

- S _ 21700 _14 (3.4)
' Spomwr 16000
Sc 8030
Kae = 5= T6000 (3.5)
SH 13670
Kon = 5 = 16000 7 (3.6)
rae: Sz, Sc, Sy — pacueTHble MOIIHOCTH  Harpy3ku OOMOTOK

TpaHc(opMaTopa BBICIIET0, CPEITHETO U HU3IIETO HANPsHKeHUH.» [3].
«OrmpeaenuM NoTepy aKTUBHOW MOIITHOCTH MEXKIY 0OMOTKaMH TpeX(pa3HOTO

TpexoOMOTOYHOTO TpaHcopmaTopa:

PK.B = PK.C = PK.H = 0,5 ' APK.BH—HH = 0,5 90 =45 KBT, (37)

rae: Py, P Py — TOTEpU aKTMBHOW MOIIHOCTH K.3. COOTBETCTBYIOIIMX
obMoTok TpaHchopmaropa npu 100% ux 3arpys3ku.» [3].
«ITotepr peakTUBHOM MOIIMHOCTH K.3. COOTBETCTBYIOIIUX OOMOTOK

TpaHchopMaTopa pacCUUTHIBAETCS TI0 popmyIie:

13



UK.i(%)

Ki — 100 " Onom.T» (38)
B cooTBeTcTBHM ¢ BRipaxkeHueM (3.8) onpenennm:
Uiz(%) 10,75
Qs = 100 SromT = o0 16000 = 1720 kBap,
Uy (%) 0
K 100 ShomT 100 6000 = 0 kBap,
Uy (%) 6,25
<1 = 700 *ShomT = Too 16000 = 1000 kBap,
rne: Ucn Uxe, Ugxy — Hanpsoxkenue k3. (%) oO6MoTok  TpexdazHoro

TPEXOOMOTOYHOTO TpaHCPopMaTopa, KOTOPbIE MPHU 3aJaHHBIX B CIPABOYHHUKE
3HAUCHUAX HANPSHKEHUN K.3. MEXKIY OOMOTKAMHM Uy pH_HH: UxBH—CH» Yx.CH—HH

OIIPEICIIATCS U3 BhIpaKeHHA.» [3].

Ugs = 0,5 (Ugpy-nn + UxpH-cn — Ukcn-un) = 0,5+ (17 + 10,5 —6) = 10,75 %,
Uxe = 0,5 (UypH-cH + U cH-HH — UkBH-nn) = 0,5 (10,5+ 6 —17) = —0,25 %,
Ugn = 0,5 (Uypy-nn + Ukca-nn — Ugpn-cn) = 0,5+ (17 + 6 — 10,5) = 6,25 %.

Tak kak 1 OOMOTKHM CpEIHETO HAIpSHKEHUS 3HAUYCHUE HAIMPSHKEHUS
Kopotkoro 3ambikanus U, . = —0,25%, npumem 15t aToit oomotku Uy . = 0.
«OmnpenenuM MpPUBENCHHBIE TIOTEPU AKTUBHOW MOIIHOCTH (HArpy304YHBIC

MOTEPH ) KOPOTKOTO 3aMbIKaHUs Ha TpaHchopmaTope» [3]:

P!, =P, + Ky ' Quy = 45 + 0,05 - 1720 = 131 kB, (3.9)
Pl.=P..+ Ky Que = 45 + 0,05+ 0 = 45 KB, (3.10)
P!, =P, + Ky Quy = 45 + 0,05 - 1000 = 95 kBT. (3.11)

«[IpuBeneHHbBIE TOTEPH MOIIHOCTH B CHIIOBOM TpaHcdopmarope» [3]:
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Pr= B+ K5y By + Kic " Fe + K5 Pl (3.12)
B cootBercTBHU € BRIpakeHneM (3.12 ) morepu:
P; =242+ 1,4%-131+ 0,5%-45 + 0,9% - 95 = 369,2 kBr.

«dns rpynmbel  TpexoOMOTOUYHBIX  Tpex(da3HbIX  TpaHcHopMaTOpOB
(aBTOTpaHcopmMaTopoB) MHOTEpPH BIEKTPOdIHEpruu — AW,. ompenensrorcs u3

CJIEAYIONIETO 0000IIEHHOTO BBIPAKCHHUS:

AVVI'IC = ZAWXi + ZAWKi = ZAWXi + ZAWK.Bi + ZAW}(.ci + ZAWK.Hi =
! 1 I 2 1 l 2 1 I 2 (313)
= Zni "B - T; +Z (;.PK.B " Ky " T; +;' Bec - Kyci® T; +;.PK.H "Kapi® Ti)

rae i — HOpSAKOBBIA HOMEp CTyNeHU rpaduxa Harpys3ku, { = 1,2,3,...,K; n; —
yucio tpanchopmatopoB [1C; T; — mpoIOIKUTETEHOCTh HAXO0XKIAEHUS Harpy3Ku S;
Ha -0if cTyneHu.» [3].

«lima  ompeneneHuss BO3MOYKHOCTH OTKJIIOUEHHUS OJHOIO W3 CHIIOBBIX
TpaHCc(HOPMATOPOB PEKOHCTPYUPYEMOM MOJICTAHIMH C LIEJBI0 YMEHBIIECHUS TOTEPh
HEOOXOAMMO ONpPENeNUTh SKOHOMUYECKYI0 Harpy3ky TpaHcdopmaropa Mo

BBIPKECHHUIO!

!

P
X (3.14)
P K.B

Sanc = Suomr® MM —1)-

rae.  SyowmT — HOMUHAIbHASI MOIIHOCTh TpaHChopMaTopa;
N — KOJMYECTBO TpaHC(HOPMATOPOB HA MOJICTAHIIUU;
P', — 3HaueHHE MPUBEIEHHBIX TOTEPH XOJOCTOTO X0J1a B TpaHC(HOpPMATOpE;
P', — 3HaueHWe TPUBEICHHBIX IOTEPh KOPOTKOTO 3aMBIKAHHSA B

tpanchopmarope.» [3].
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Jna BapuanTta 1 ¢ cunoBeiM Tpancdopmatopom T TH-16000/110 3nauenue

KOHOMHUYECKOW MOIITHOCTH 110 (3.14) cocTaBuT:

24,2

Sync = 16+ 131

2-(2-1)-

= 9,7 MBA.

[Ipu 3anosHeHuu TabaUIbl 3.2 KOJIUYECTBO OJHOBPEMEHHO pPabOTaIOUIUX
TpaHCcHOPMATOPOB N; ONPEACTUM UCXOAS U3 YCIOBUSL:

eciu Sg; > S3qc, TO B paboTe OCTAIOTCA JiBa TpaHchopMmaTopa u n; = 2,

ecnu Sp; < S3qc, TO B pabote ocTaércst onuH TpaHchopmarop u n; = 1;

Pe3ynbpTaThl mampHEHIIINX pacyeToB MPEACTaBICHBI B TA0IHIIE 2.

Tabmumna 2 — PesynpraThl pacdeta moTeph s Tpanchopmaropo TITH-
16000/110

. Sgi, Sci, Sti, AWy, AW i, | AW, | AWiai,
! MBA | MBA | MBA | To kBT u Kaai | Kaci | Ko kBr-u | kBr-u | kBr-u
11217803 |1367|2| 700 | 33880 | 1,4 |05 | 0,9 | 89866 | 3937,5 | 26932,5
211953 | 7,23 | 12,3 | 22300111320 | 1,2 | 0,5 | 0,8 | 216936 | 12937,5 | 69920
313,02 | 4,82 8,2 | 2 |3000 | 145200 0,8 | 0,3 | 0,5 | 125760 | 6075 35625
4| 868 | 321 | 547 | 1|2000| 48400 | 05|02 | 0,3 | 32750 1800 8550
S| 651 | 241 | 41 | 1| 760 | 18392 | 0,4 |0,2 | 0,3 | 79648 684 3249
> 357192 473277 | 25434 | 144277

AW e = SAW Y AW, S AW, +Y AW, = 1000179

Brluncienre HKOHOMUYECKON COCTaBISIONIEH [Jisi  TpaHCPopMaTOpoOB

TJITH-16000/110:

«Pacuet croumoctu 1 kBT 4 anekTposHepruu:

rac.

JIOTOBOPHOM MOIIIHOCTH;

Cy=r+f =
=gt h=

270+09—095
5378

pyo6

kBT -4’

(3.15)

a = 270 — ocCHOBHasl CTaBKa JByXcTaBouHOTOo Tapuda 3a 1 kBtu




Ty = 5378;
f =09 — nononHuTenbHAas CTaBKa JBYXCTAaBOYHOrO Tapuda 3a
Kbl KBT 4 akTuBHOM 3HEprum.» [3].

«CTOUMOCTB TOJIOBBIX MTOTEPH AIEKTPOIHEPTUH B TpaHChopMaTopax» [3]:

H3 - AWHC - C3. (316)

«HpOI/ISBGIIGM pacucT CTOMMOCTH TOHOBBIX IIOTCPb JJICKTPOSHCPIHUU B

Tpanchopmaropax o (3.16)» [3]:

py6
KBT -4’

Uy = AWy - C = 1000179 - 0,95 = 950170,1

«PacueT 3KOHOMUYECKOH 11eIec000pa3HOCTH BhIOOpa TpaHCc(HOPMATOpPOB:
K = 26000000 py6,
rne: K — xamuranpHble 3aTpathl Ha oOopymnoBanuwe I[IC (ydumthiBaeTCs
TOJILKO cTOMMOCTh TpaHchopmaropoB [IC s paccmMaTpruBaeMbIX BapHUaHTOB),
py6.» [3].

«J171s1 CUITI0BOTO MIEKTPOOOOPYIOBAHUSL Py COCTABIIAET:

Degw = 0,094,
Uy = Peyy - K = 0,094 - 26000000 = 2444000 pys,
U =MW, + Uy = 2444000 + 950170,1 = 3394170,1 py6,
Bup1 = By 'K+ U = E, - K + U, + U,, pys, (3.17)

rae: E, = 0,15 — HopmaTuBHBIN KOADOUIIMEHT TUCKOHTUPOBAHUS;
M — rogoBbIe AKCIUTyaTallMOHHbBIE U3IEPIKKH, PYO.;
U3 — croumMocThb TOMOBBIX  TMOTEPh  DJICKTPOSHEPTHH B
TpaHcopmaropax;
W — rogoBelie otuncienus, pyo.» [3].
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N3 Beipakenus (3.17) BeraucInM:

3np1 = Ey - K+ W =0,15-26000000 + 3394170,1 = 7294170,1 py®6.

3.1 IIpoBepka Bo3MOKHOCTH YcTaHOBKM TpaHcdopmaTtopa TATH 25000

«PaccunTbiBaeM NMoTepyu peakKTUBHOM MOITHOCTH B TpaHchopMaTope 1o

(3.2):

_ L) S _ ! 25000 = 250 kB
X 100 HOM.T - 100 - K ap’

rae: @y — moTepu peakTUBHOW MOITHOCTH TpaHchopMaTopa B pEKUME X.X.
(kBap);
I, % — ToK X0J0CcTOTO X0/1a TpaHchopmaropa, %;
Suom.T — HOMHUHAJIBHASI MOIITHOCTH TpaHchopmaTopa, MBA.» [3].
«OmnpenensieM TpUBEACHHBIC MOTEPU AKTUBHOI MOIIHOCTH TpaHcpopMaTopa

B peXHMMeE X0J10cTOro xoaa 1o (3.3):
P! = AP, + kyy - Oy = 36 + 0,05 - 250 = 48,5 kBT,

rae: Kyg = 0,05 xB1/kBap — koadduimenT usmeHnenus norepb, KOTOPhIE
3aBUCUT OT YAQJICHHOCTH MOTPEOUTENEeH OT MCTOYHMKOB MUTAHUS U COCTABIISIET
0,02 ... 0.2 kBt/kBap.» [3].

«IIpousBenem pacuer kodhPUIIMEHTOB 3arpy3ku 0OMOTOK TpaHc(opmaTopa

BBICHICTO, CPCAHETO X HU3IICTO HaHpH)KGHHﬁI

Sy 21700
Kyp = = =09,
== g T 25000
_ Sc _ 8030 _ .
fac = g T 25000
Sy 13670
Ksu =

= = 0)5)
S.owr 25000
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rae: Sz, Sc, Sy — pacueTHble MOIIMHOCTH HAarpy3kd OOMOTOK
TpaHchopMaToOpa BHICIIETO, CPESTHETO U HU3ILETO HanpshKeHuit.» [3].
«Omnpenennm NoTepy aKTUBHOW MOIITHOCTH MEXKTy OOMOTKaMu Tpex(azHOTo

TpexoOMOTOYHOTrO TpaHcopmaTopa o (3.7):
PK.B = PK.C = PK.H = 0,5 ' APK.BH—HH = 0,5 - 145 = 72,5 KBT,
rne: By, Pco, Py — TOTEpU aKTUBHOW MOIIIHOCTH K.3. COOTBETCTBYFOIIHX

oomoTok Tparchopmatopa mpu 100% ux 3arpy3ku.» [3].

«B cootBeTcTBHH € BhIpakeHHeM (3.8) onpenenum:

Uy (%) 10,75
Qus = 100 SHowT = oo 25000 = 2687,5 kBap,
Uy (%) 0
K.C = choo ) HoM.T = m ) 25000 = 0 KBapl
UK.H(%) 6J25
——- 25000 = 1562,5 kBap,

K.H = 100 ) SHOM.T = 100

rie Uyn U, Ugy — Hanpsbkenue k.3. (%) o0OMoTok TpexdaszHoro
TPEeX0OMOTOYHOTO TpaHchopMaTopa, KOTOpPHIE MPH 3aJaHHBIX B CIPABOYHHUKE
3HAUYCHUAX HaHp;DKeHI/Iﬁ K.3. MCKOY 00MOTKaMu Uy BH-HH' UxBH-CH» Ux.CH-HH

OIPECIIATCS U3 BeIpaKeHHi.» [3, c. 13].

Ugs = 0,5 (Uypy-nn + UxH-cH — Ukcn-un) = 0,5+ (17 + 10,5 - 6) = 10,75 %,
Uxe = 0,5 (Uyph-cH t UkcH-nn — UxpH-nn) = 0,5+ (10,5+ 6 —17) = —0,25 %,
Ugn = 0,5 (Uypy-nn + Uxcu-nn — Ugpn-cu) = 0,5+ (17 + 6 — 10,5) = 6,25 %.

Tak kak JJIAA 0OMOTKH CpCAHCTO HAIPAXKCHUA 3HAYCHHUC HAIIPSIKCHUA

kopotkoro 3ambikanus U, . = —0,25%, npumem st 3Toit oomotku U, . = 0.
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«OmnpenenuM NpUBEICHHBIE MOTEPU AKTUBHOMW MOILHOCTH (Harpy304HbIE
NOTEpPH ) KOPOTKOTO 3aMbIKaHus Ha TpaHchopmaTtope» [3, c. 12]:
By =Pp +Kyn - Qus = 72,5+ 0,05-2687,5 = 206,9 kBT,
P. =P+ Kyg-Quc =72,5+0,05-0=72,5kBrT,
Bl = Py + Ky - Quu = 72,54 0,05 - 1562,5 = 150,6 kBT.

OnpenenuM MpUBEIEHHBIC TTOTEPH MOIIHOCTH B CHJIOBOM TpaHchopmaTope

110 BeIpakeHuio (3.12):

P{ = 48,5+ 0,9%-206,9 + 0,32+ 72,5+ 0,5% - 150,6 = 260,3 kBr.

«dns  rpynmbel  TpexoOMOTOUYHBIX  Tpex(da3HbIX  TpaHCc(HOpMATOpPOB
(aBTOTpaHCc(OpMATOPOB) MOTEPHU IEKTpodHEprun — AW, ompenenstorcs u3
00061eHHor0 Beipakenus (3.13).» [3].

s  ompeneneHus: BO3MOKHOCTH OTKIIOYEHHS OJHOTO U3  CHIIOBBIX
TpaHCc(HOPMATOPOB PEKOHCTPYUPYEMON MOJICTAHIMH C LIEJIBI0 YMEHBIIECHUS TOTEPh
HEOOXOJMMO ONPEIENIUTh HKOHOMUYECKYIO HAarpy3Ky TpaHcpopmaTtopa [0
BeIpaxkeHuio (3.14):

Jist BapuanTa 2 ¢ cunoBbiM Tpanchopmaropom TJTH 25000/110 3Hauenwue

HSKOHOMHUYECKOM MOIIIHOCTH 1O BhIpaxkeHuio (3.14) cocTaBuT:

)

=25 [2-(2-1)-
Sa1c 5 ( ) 206.9

= 17,1 MBA.

[Ipu 3amoHeHWM TAOJWIBI 3 KOJHMYECTBO OJHOBPEMEHHO pPabOTaroONIuX
TpaHC(HOPMATOPOB N; ONIPEACIUM UCXOJS U3 YCIOBUS:

ecnu Sg; > S3qc, TO B paboTe ocTaroTces /iBa Tpanchopmartopa u n; = 2;

ecmu Sg; < S31c, TO B paboTe ocTtaércst oauH TpanchopmaTop un; = 1,

PesynbTaThl nanpHEUIINX pacyeToB MPECTaBICHBI B Ta0IHIIE 3.
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TabGmuma 3 — Pesynbratel pacuera mnotepb mia  TpanchopmaropoB T/ITH-
25000/110

) Sgi, Sci, | Shi, AWy, AWy i, | AW, | AW,
| MBA | MBA | MBA | T kBr-u o | Ko | Ko kBr-u | kBr-u | kBr-u
11 21,7 | 803 |1367|2| 700 | 67900 | 0,9 | 0,3 | 0,5 | 58656,2 | 22838 | 13177,5
211953 | 7,23 | 12,3 | 2 [ 2300 | 223100 | 0,8 | 0,3 | 0,5 | 152278,4 | 7503,8 | 43297,5
311302 | 482 | 82 |1|3000]| 145500 |05 | 02|03 | 775875 | 4350 20331
41868 | 321 | 547 |1]2000| 97000 | 0,3|0,1 |02 | 18621 725 6024
S| 651 | 241 | 41 |1| 760 | 36860 | 0,3 (0,102 7076 275,5 | 2289,1
> 570360 314219 | 15138 | 85119

AWpe = Y AW Y AW 5 +> AW o+ AW, = 984836

Brruncienne HSKOHOMHYECKON COCTaBISIONIEH JJIi  TpaHCPOopMaTOpoB

TJITH-25000/110:

«Pacuer ctoumoctu 1 kBt u sanexkrposneprun mo (3.15):

o= X270 09— 095 P¥O
T Ty ’8_5378 T 7T KBt -4’

rae:
JIOTOBOPHOM MOIITHOCTH;

a = 270 — ocHOBHasl CTaBKa JByXcTaBouHOTro Tapuda 3a 1 kBtu

f = 09— nononmHuTenbHAas CTaBKa JBYXCTAaBOYHOrO Tapuda 3a

KaXIblii KBT 4 akTHBHO# sHeprum.» [3].

«IIpousBenemM pacyer CTOMMOCTH TOJOBBIX MOTEPh AJIEKTPOIHEPIHH B

TpaHchopmaTopax 1o Beipakenuio (3.16)» [3]:

py6
KBT -4’

Uy = AW - Cy = 984836 - 0,95 = 935594,2

«Pacuet s5KOHOMUYECKOH 11e1ecO00pa3HOCTH BbIOOpA TPAHC(POPMATOPOB:
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K = 25000000 py®,

rae: K — xanuraneHbie 3arpaThl Ha obOopyaoBanue [IC (yuutbiBaercs

TOJIBKO CTOMMOCTh TpaHchopmaTopoB [IC nnsi paccmaTpuBaeMbIX BapHaHTOB),

py6.» [3].

«J1711 CHITOBOTO 3JIEKTPOOOOPYIOBAHUS Peyy COCTABIISET:

Peyn = 0,094,
o = peyw - K= 0,094 - 25000000 = 2350000 py®6,
U =MHWy+ Uy = 2350000 + 935594,2 = 3285594,2 py6,

rane: E, = 0,15 — HopMaTUBHBIA KOAPPUIUEHT JUCKOHTUPOBAHMUS,
W — rogoBble KCIUTyaTallMOHHbBIE U3IEPKKH, PYO.;

I/I3 - CTOHMMOCTD T'OOOBBIX IIOTCPb QJICKTPOSHCPIUHU B

Tpancopmaropax;

Wy — romoseie otuncienus, pyo.» [3].

N3 Beipakenus (3.17) BeIYUCIIAM:

Bnpz = Ey - K+ W =0,15-25000000 + 3285594,2 = 7035594,2 py6,

Bup1 = 7294170,1 py6.> 3y,
7294170,1 py6.> 7035594,2 py6.

BbiBoabI mo pazaeny 3

1. OmnpeneneHbl TEXHUKO-)KOHOMHUYECKHE TIOKa3aTelud JJisi BapuaHTa
YCTAaHOBKU Ha TOJICTAHIIUM JBYX CUJIOBBIX TPaHCHOPMATOPOB MAPKH
TATH 16000 u nist BapuaHTa ¢ IByMs CUJIOBBIMU TpaHCPopMaTOpaMu

TJITH 25000;
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2. OnpeneneHo, 4ToO 3KOHOMMYECKH IiesiecooOpa3Hee, Ha IMOACTaHIMU
OpU  PEKOHCTPYKIMH, BBIMOJHUTh YCTAHOBKY JBYX CHJIOBBIX

tpancdopmaropoB mapku TJITH— 25000/110/35/10.
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4 OnpenesneHne 3Ha4YeHNH TOKOB KOPOTKOI'0 3aMbIKAHMSA MOCJIe

PEKOHCTPYKIHUH

[Ipou3BOAMMBII pacdyeT TOKOB KOPOTKOTO 3aMbIKaHUsA TpeOyeTcs s
JAIbHENIIET0 BBIOOpA 3JIEKTPUUYECKOTO OO0OPYAOBAaHUSA, PA3TUYHBIX 3allUT, a
TaKXe UX MPOBEPKHU.

«IIpu pacuerax nener peiaeciHON 3alllUThl PACUETHBIMA BHUJAMH TOKOB K.3.,
KaK TIPaBWIIO, SBISIOTCS: B ceTax 6-35 kB — aByx- u Tpex(dasHbie TOKH K.3., B
cersix 110-220 kB — tpex-, AByx- 1 ogHO(a3Hbie TOKU K.3.» [3].

«Kopotkoe 3ambikaHue — J000€ HEMPEIyCMOTPEHHOE HOPMaIbHBIMU
YyCIOBUSIMU pabOThl 3aMblKaHWe Mexay (a3zamu, Jub00, B CHUCTEMax C
3a3eMJICHHBIMHU HEUTPaAISIMU — MEXK/Ty OJIHOM UM HECKOJIbKUMU (pazaMu U 3emiiei
(vy HyJIeBBIM ITPOBOAOM)» [9].

[IpenoTBpaiieHue KOPOTKUX 3aMBbIKAHUH B CETSAX DIEKTPOCHAOKECHHUS

ABJIACTCA OI[HOﬁ N3 IIPHOPUTCTHLIX 3a1a4 IIPOCKTUPOBAHUA CUCTCMBI.

4.1 OnmnpeneneHue 3HAYEHUII CHMMETPHYHBIX TOKOB KOPOTKOIO
3aMbIKaHUA

CoctaBuM pacueTHyro cxemy OV u 0003HauuM pacyeTHble TO4uku K3
(pucyHok 3).
O

K2

K3

Pucynok 3 — PacueTHas cxema
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Hcxons u3 1aHHOM cxeMbl (GOpMHUpPYETCs cXema 3aMelleHus (PUCYHOK 4).

Xc

Xn

XTB

XTH

)

h¥

K1

K2

X1e

K3

Pucynok 4 — Cxema 3ameleHus

[IpousBeneM pacuet CONPOTUBICHUN CXEMbI 3aMEIICHMUS:

Ucnons3yem 6a3ucuyto momHocthio 1 DJIC: S = 1000 MBA , E;ac =1.

Pacder conpoTusiennii:

S. = 1900 MBA.

S5 1000
X6 =5 T 1900

= 0,53,

Ua% - Ss  10,75-1000

TOT T 100 Spour

100 - 25

»

Uec%:Ss  0-1000

* = - _0;
X6Tc =100 S,..r 100 - 25

Uen%-Ss  6,25-1000

BT 700 - Spomt

Ss

x*6'ﬂ=xm-l-——

2
Ué

JlmuHa TUHUHA, COCTABISAET 4 KM.

25

100 - 25

4 4 1000
"2 1152

- 2;51

= 0,06.

(4.1)

(4.2)

(4.3)

(4.4)

(4.5)



BpinonHuM pacdeT TOKOB CUMMETPUYHOIO KOPOTKOT'O 3aMbIKAHUSA:
B touke K1:

Bprauciaum CYMMY COHpOTI/IBJIeHI/Iﬁ QJICMCHTOB CXCMbI 3aMCIICHHA 10 TOYKH

K1:

Xipes(6) = Xx6,c T Xugn = 0,53 + 0,06 = 0,59. (4.6)

«Pacuer 0a3MCHOTO TOKA:

(4.7)

rae Sg — 0azucHas MOUTHOCTh; Ug — 6a3ucHOe HaNpsKeHUe, y100Hee NPUHATh
Us = U,p cTymenn, Tae paccMarpuBaetest K.3.» [3, ¢. 32].

W3 Beipakenus (4.7):

S 1000
[[=—> = = 5,02 KA.
V3-Us +/3-115

«OmnpenensieM HadajdbHOE JIEWCTBYIOIIEE 3HAYEHUE MEPUOANYECKOU

COCT&BHHIOH.IGIZ KOPOTKOI'O 3aMBbIKaHH TOKA:

By =—"—1I, (4.8)

rae E, s — cBepxnepexonnas O/1C, o.e.; Xipes(6) — PE3YIBTHPYIOLIEE
CONPOTUBJIEHUE A0 TOUYKH K.3., 0.€.» [3, c. 32].

W3 Beipakenus (4.8):
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1
+Ig = ——=-5,02 = 8,5 KA.
x*pe3(6) 6 0,59

«Y TapHBIN TOK:

iy = V213, kyy,

roe: k
c. 33].

YA

N3 Beipakenus (5.9):

i =V2-13,-ky, =v2-85-18 = 21,64 KA.

B touke K2:

(5.9)

= 1,8 — ynapusiii koadduruent, mo tadin. 4.3 cormacHo [3].» [3,

Brerauciaum CyMMY COHpOTI/IBHeHI/Iﬁ DJIEMCHTOB CXEMBbI 3aMCIICHUA 10 TOYKH

K2:

x*pe3(6) = Xso,c + X 6,1 + X+6,Ts + X+6,Tc 1

Xupes(s) = 0,53 + 0,06 + 4,3 + 0 = 4,89.

«BsImotHuM pacuet 0azucHoro Toka mo (4.7)» [3]:

«Onpegenum  HavyaJlbHOE  JICUCTBYIOIEE  3HAYCHHUE

cocrapisttonieit Toka K3 mo Beipaskenuto (4.8)» [3]:

1
Iy = ——- 15,4 = 3,05 KA.
Xopes) 489
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Brraucnsiem ynapusiii Tok K3 1o Beipaskenuto (4.8):

iyn = V2 I3, - ky, =V2-3,05-1,92 = 8,28 kA,

rae  ky, = 1,92 — ynapueii xoodpdumuent, no tadin. 4.3 cornacho [3].

B touxe K3:

Bprauciaum CYMMY COHpOTI/IBJIeHI/Iﬁ QJICMCHTOB CXCMBbI 3aMCIICHUA 10 TOYKH

K3:

x*pe3(6) = Xso,c + X 6,1 + X+6,Ts + X+6,Tu »

Xupes(s) = 0,53 + 0,06 + 4,3 + 2,5 = 7,36.

BrImonHuM pacder 6a3MCHOTO TOKa 1Mo BhIpakeHHIO (4.7):

| Se 1000 54 0kcA
= = = , KA.
T V3-U, v3-105

«Onpenenum  HadallbHOE  JACHCTBYIOIIEE  3HAYCHUE

cocTapisttonieit Toka K3 no Beipaskenuto (4.8)» [3]:

1
-lg = =——-54,9 = 7,46 KA.
x*pe3(6) 6 7,36

Brraucnsiem ynaphsiii Tok K3 1o Beipaskenuto (5.9):

(4.11)

MEPUOIUYECKON

i = V213, kyy = V27,46 1,92 = 20,25 KA,

rae: kya

28

= 1,92 — ynapHslii koadduiueHT, mo tadi. 4.3 cormacto [3].



4.2 OnpenejieHue 3HAa4YeHUH HECHMMETPHYHBIX TOKOB KOPOTKOIO
3aMbIKAHUS
CocraBUM cxeMmy 3aMellleHHUs NpsIMOM, a Takke OOpaTHOM U HyJEBOU

MMOCJICA0OBATCIIbHOCTH IJIAL pacdCTa HCCUMMCTPHUYIHBIX TOKOB K3.

I—HHH—@

Xc
Xn é K1
K2
X8
XTc
XTH 3

—~

Pucynok 5 — Cxema 3amMelniieHus npsiMod 1 0OpaTHON MOCJIEI0BATEILHOCTH

Xc

Xn

X18

o [] o
]

-

Pucynok 6 — Cxema 3amenieHus: HyJ€BOW MOCIeA0BaATEIbHOCTH

Pacuet gi1s Touxkn K1:



«IIpousBegeM  pacueT  CONPOTHUBJICHUA  TpAMOM U OOpaTHOM

nocieaoBareIbHoCTI [3]:

X1y = X5 = Xuge T Xugn = 0,53 + 0,06 = 0,59. (4.12)

«BBIYHCIMM COTPOTUBIICHNE HYJIEBOH MOCIEA0BATEILHOCTI [3]:

Xx6,Tc * X+6,Tn
x*6,Tc + x*6,TH

(x*6,c + x*6,ﬂ) ' (x*6,TB +

Yoz = X+6,Tc " X+6,TH ~ ' (413)
* + *0,J1 + * B + - ;
(Xuge T Xegn) + (Kust X6,Tc T X46,Th
(0,53 4 0,06) - (4,3 + m)
0+ 2,5
xoz' = 0-2 5 = 0,518
(0,53 + 0,06) + (4,3 + m)
«Paccunrtaem Tok omHodaznoro K3:
E.;
I8 = m®. 6 g, (4.14)

rae m — Kod(pUIMEHT, 3HaUeHUE KOTOPOTO 3aBUCUT OT BUJIA K.3., O Tabsumie 4.4
cornacho [3]; E,g — cBepxnepexoanas IJIC, o.e..» [3].

U3 Beipakenus (4.14):

Y =m®. E.s g = > . 5,02 = 8,8 KA.
o X1z + Xp5 + Xy ° 059+0,59+0,518 ’
Boruncnum Tok nByx@dasznoro K3:
E.
@ =—m@. . (4.15)
' X135 + X33
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W3 Beipakenus (4.15):

E.s V3

@) _ (2 —
I =m —_— . —_—
o X1y + %55 ° 0,59 + 0,59

5,02 = 7,4 KA.

Omnpenensiem myTem pacuera Tok aByxdaznoro K3 Ha 3emiro:

EII
1) _ 1) . %6 .
Il'I,O — m(l 1) + xzz N xOZ 16 ) (4.16)
12 s ¥ Xog
U3 Bepaxkenus (4.16):
0,59-0,518 1
(1,1) ) ,
I =43 |1— . . 5,02 = 8,7 KA.
n = V3 \/ (0,59 +0,518)% (cq 5)235;9 : %551;?3 K
) , + ,

Pacyer ymapHbIX TOKOB 110 BeIpaskeHuto (4.9):

l}(’lli) = \/E ) 11'(1,10) ) ky;( = \/E ) 8;8 : 1,8 = 22,4 KA,

i}gi) =v2- 115,20) ) ky;; =2 7,4-1,8 = 18,8 KA,

i}g;l’l) = \/E . 115’10:1) . kya = \/E .8,7-1,8 =22,1KA,

Pacuet gis Toukn K2:

[TpousBeaeM pacyeT COPOTUBIICHUS MPSIMOM IMOCIET0BATCILHOCTH
X1y = X5 = Xuge t Xugn T XugTs T Xsg1c = 0,53 + 0,06 + 4,3 + 0 = 4,89.

Berancium ok asyxdasnoro K3 u3 Beipaxkenus (5.15):
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E. V3

"% g =—'" .154=272KA
X1z + Xz 4,80+ 4,89 ¢

115,20) —m®.

Pacuer ymapubix TokOB 13 BeIpakenus (5.9):
(2) _ (2) — —
iy = V2 Iy kg =2 2,72 1,92 = 7,4 KA.

s Touku K3:

B cneactBum TOro, yto oOOMOTKa Ha HHU3KOW CTOpPOHE HaIPsHKCHUSA
TpaHcopMaropa COEIMHEHa IO CXEME€ TPEYrOJbHUK, TOKH HYJEBOU
NOCJIE0BATEIbHOCTH HA CTYNEHW HU3KOTO HAIpPSDKEHUs INPOTEKaTh HE OyayT.
CrnepnoBarenbHo, onHo(pa3zHoe K3 cBoauTCSA K MPOCTOMY, TOKA KOTOPOTO, B TAHHOM
cilydae, MpeHeOpeXUTeabHO Maiibl. TakuM oOpas3oM, /Uil JaHHON TOUKH pacyeTy
HOJIIEKUT TOJBKO JIByX(a3HOE KOPOTKOE 3aMbIKaHHE.

Pacuer conpoTuBnenus npsMon NOCIe10BaATEIbHOCTH:
X1y = X5 = Xuge T X + Xug1s T X = 0,53 + 0,06 + 4,3 + 2,5 = 7,39.

Onpenennm Tok aByxdasznoro K3 mo Beipaxenwro (5.15):

E.s V3

2) _ . (2 — )
1) — . L=
o = a0 739+7,39

-54,9 = 6,4 KA.

Pacuer ymapHbIX TOKOB 110 BeIpaskeHuto (5.9):
i3(’121) — \/E . 115,20) . ky;( = \/E -+ 6,4-1,92 = 17,4 KA,

rae ky, = 1,92 — ynapusrii koadpduument, o tadi. 4.3 cornacuo [3].
[Tomy4yeHHBIC 3HAYEHUS TOKOB KOPOTKHX 3aMBIKAHUH B Pa3IMYHBIX TOYKAX

MO3BOJISIET TPOU3BECTH BBHIOOP OOOPYIOBAaHUS DICKTPUUYECKUX CETEH TaKUM
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o0pa3oM, YTOObl OHO B aBapUHHOM peXHME oOecrneunBajo (PyHKIHOHHUPOBAHUE

CCTH TaK K€, KaK 1 B HOpMaJIbHOM.

BoiBoabl o pazaeny 4

1. IlocTpoeHbl cXxeMbl Al pacdyera TOKOB KOPOTKOIO 3aMbIKaHUS Ha
HOJCTAaHIIMM M IO CXEMaM OIPEJEJICHbl PacueTHbIE TOUYKM Ha KaKJIOU
CTYTIEHH HAIPSKEHUS.

2. IlocTpoeHbl cxeMbl MPAMON  IOCIENOBATENBHOCTH JJIs  pacyera
CUMMETPUYHBIX (Tpex(a3HbIX) TOKOB KOPOTKOTO 3aMbIKAHUS;

3. BolmonmHeH pacueT CHMMETPUYHBIX TOKOB KOPOTKOTO 3aMbIKaHHSA Ha
HOJICTAHIIMH [10CJI€ YCTAHOBKU HOBBIX CHJIOBBIX TPaHC(OPMATOPOB;

4. TloctpoeHbl cxeMbl OOpaTHOM M HYJEBOM IOCIEIOBATENbHOCTEN I
pacdyeTa HECUMMETPUYHBIX TOKOB KOPOTKOTO 3aMbIKaHUS HA MOJICTaHLIUN
[OCJIE YCTAaHOBKHM HOBBIX CHUJIOBBIX TPaHC(OPMATOPOB;

5. BrInmonHeH pacyeT HECUMMETPUYHBIX TOKOB KOPOTKOTO 3aMbIKaHUsI Ha
[OJICTAaHLIUHU TOCJIE PEKOHCTPYKIIUH.

6. OmpeneneHpl MakCUMalbHBIE W HaumOOJEe OMacHbIC 3HAYCHHUS TOKOB
KOPOTKOTO 3aMbIKaHHs, KOTOpble OYIyT MCIOIb30BaHbl JIJIsl BbIOOpA U

IIPOBEPKH BBICOKOBOJIBTHOTO OOOpPYAOBAaHHS TMOJCTAaHIIMKU B pasneie 4

BKP.
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5 Bb100p BBICOKOBOJIBTHOI'O 3JIEKTPO0OOPYAOBAHMS

pacnpeieJuTeIbHbIX YCTPOMCTB

5.1 Bb100Op BBICOKOBOJIBTHBIX BBIKJIIOUYATEJIEl
Ha cTopone 110 kB:

Pacuert TOKa:

Loy = oot gy 22000 L0 7s7a (5.1)
max \/§ . UHOM ) \/§ . 115 ] - ) . .

«Ha TepmMuyecKyro CTOMKOCTB:

2
Bk' = (Irg,?) ) (tp.3. + Loricns. + Ta)

(5.2)
= 8,82 (0,01 + 0,055 + 0,05),
B, =9,1kA? -,
TA€.  Cornp— BPEMS MOJHOE, 32 KOTOPOE BHIKIIOYATENb OTKIIIOYAETCS;
tp.s. — BpEMs cpabaThIBaHUs peNCHHOMN 3auThI.» [3].
«Bpraucnum:
T =1t,, + L =001+ 0,038 =0,048, (5.3)
rae. t., — CoOOCTBEHHOE BpeMsl cpabaThIBaHUS BBIKITFOYATEIIS;
tp.s. — BPEMs cpabaThIBaHHsl PENEHHOMN 3amuThL) [3].
@ L 0,048
igr = V2 15) e Ta=12-88-e 005 =4,76 KA. (5.4)

IIo pe3yiibTaTaM BbINICHU3JIOKCHHOI'O pacdyeTa JId CTOPOHBI BBICOKOI'O

HaMpsHKEHUsT TpaHC(POPMATOPHON TOJCTAHIIMKA BHIOEpEM Ta30M30JIMPOBAHHBIN
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BBIKJTIOYATEh ¢ W30JIAIHMEH Ha OCHOBe Tekcadropuma cepbl BI'T-110-40/2000

YXIJII.

BGI[OMOCTB IMPOBCPKHU BBICOKOBOJIBTHOI'O BBIKJIFOYATCIIA JJISI CTOPOHBI 110

kB npuBenena B Tabiuie 5.1.

Tab6nuua 5.1 — Ilposepka Boikimouarens BI'T-110-40/2000 Y XJI1.

UHOM. cetn 110 kB

Uwon= 110 kB

Imax = 175,7 A

lion = 2000 A

1Y = 8,8 kA

IOTKJI.HOM. = 40 KA

iqr = 4,76 KA

ia,HOM = (\/E:BHop ) 0:01) ) IOTKJI.HOM.

ignon = (V2-40-0,01) - 40 = 22,6 kKA

V2 I8 +ig, =V2-88+4,76

V2 I8 i, = 17,2 kA

B
\/E *lorgnnom. <1 + 1}[00(1)) =

40
—\/5-40-(1+m)_79,2KA

1) =88

Inp.c = 40KA

iy = 22,4 KA

inpc = 102 KA

B.=9,1xkA% c

IZ - tr =402 -3 = 4800 kA? - c

Takum 006pa3om, OblIa MpoBeaeHa npoBepka Buikiovatesnss BI'T-110 YXII1

Ha COOTBETCTBUE KATaJOKHBIX JAHHBIX peajbHBIM MapaMeTpaM paccMaTprUBaEMOi

OCIIN. HpI/I IMPOBCPKHU AAHHOI'O BBIKJIIOYATCIIA Ha OCHOBAHHMHM KOTOPOI'O0 MOXHO

CAcyaTb BBIBOA , YTO OH YAOBJICTBOPACT Tpe6OBaHI/I$IM HaICKHOCTH Cpa6aTBIBaHI/I$I

H I10 BCEM ITIapaMCTpaM IMOoAXOOUT HJId YCTAHOBKHU B 3aJdHHYIO IICIIb.

Ha cTopone 35 kB:

Pacuer Toka no Beipakenuto (5.1):

SHOMT

Imax = = 1,
max \/§-UHOM

35

25000
V3-37

-1,4 = 540 A.




«Ha TepMuyeckyro CTOWKOCTH 10 BhIpaxeHwuro (6.2):

2
Be= (I%) - (tpo. + torean, + Ta) = 2722 - (0,01 + 0,090 + 0,14),

B, = 1,775 kA? - c,

rA€. tyrcnp— BPEMS MOJHOE, 32 KOTOPOE BHIKIIIOYATEIb OTKIIOYAETCS;

t, — BpeMsl cpabaThIBaHUS peJIeHON 3aluThL.» [3].

p

«I1o Beipaxkenuro (6.3):
T =ty + tes, = 0,01+ 0,08 = 0,09,

rae. t.p — COOCTBEHHOE BpeMsl cpabaThiBaHUS BHIKJIFOYATES;

t,s — BpeMsl cpabaThIBaHUS peJIeHON 3aluThL.» [3].

p

[To BeIpaxkenuto (6.4):

_z 009
ige =V2- 1) e T =+2-2,72-¢ 003 = 0,2 KA.

[Io pesynpraram BBIIEHU3IOKEHHOTO pacdeTa Uil CTOPOHBI BBICOKOTO
HanpsDKeHUsT  TpaHC(OPMAaTOpPHOM  MOACTAaHUMU  BBIOEPEM  BAaKyyMHBIN
BBIKJIFOYATENb HAapykHOU ycTaHoBku BP3SHT Y XJII.

Benomocts mpoBepkH BBIKIIOYATENS I CTOPOHBI 35 kKB mpuBeneHa B

tabmurie 6.2.
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Tabnuna 6.2 — IIposepka Boikmtouatens BP3SHT YXJII.

UHOM. CeTH = 35 KB

U,on =35 kB

Imax = 540 A

lion = 1600 A

13 = 2,72 kA

IOTKJI.HOM. = 25 KA

igr = 0,2 KA

ia’,HOM = (\/EBHOIJ ' 0101) : IOTKJI.HOM.
ignom = (V2-40-0,01) - 40 = 22,6 KA

V2 I8 i, = V22,72 40,2

V218 4 i, = 4kA

By
\/E ’ IOTKJ].HOM. ) <1 + 1008 =

40
=\/§-25-<1+m>=49,5KA

13 = 2,72

Iype = 25 KA

(2) _
byn, = 7,4 KA

inpc = 64 KA

B, =1,775kA? - c

I - tr = 252 -3 = 4800 kA? - C

Takum o6pa3zoMm, ObLIa npoBeaeHa npoepka BeiktouaTesst BP3SHT YXJII1

Ha COOTBETCTBHE KaTaJOKHBIX JIAHHBIX PEAJIBHBIM ITApAMETPAM PACCMATPUBAEMOM

OCIIN. HpI/I IMPOBCPKHU OJAHHOI'O BBIKIIIOYATCIEI HAa OCHOBAHHMH KOTOPOI'O MOJKHO

CACJIaTb BBIBO, YTO OH YOOBJICTBOPACT Tpe6OBaHI/I$IM HaJCKHOCTH Cpa6aTBIBaHH$I

H 110 BCEM IMapaMCTpaM MOAXOAUT AJIA YCTAHOBKHU B 3aJaHHYIO ICIIb.

Ha cropone 10 kB

B uensax ynudukanuu obopynoBanus KPYH, nns ycraHoBku B siUeMKH

CCKIIMOHHBIX, BBOJHBIX H (bHI[CpHBIX BBIKJIIOUATEIEH NpuMEM OAMWHAKOBLIC

BBIKJTIOYATCIIN.

Pacuer Toka o Beipaxkenuto (6.1):

I — SHOMT .
max \/§ ] UHOM

4 25000
V3-10,5

-1,4 = 2336,5 A.

«Ha TepMudeckyro CTOHKOCTb 10 BeIpakeHHio (6.2):




2
Be= (IZ)" - (tys. + torens + Ta) = 6,47 - (0,01 + 0,07 +0,014),

B, = 3,85kA? - ¢,

TI€ Lorinp.— BPEMS MOJIHOE, 32 KOTOPOE BBIKIIOYATENb OTKIIKOYAETCS; Ly, 5 — BPEMS

cpabaThIBaHUs PEICHHOM 3amuThL.» [3].

ITo BeIpaskenuto (5.3):
T =t,5 +t =001+0,015= 0,025,

ITo BeIpaxenuto (5.4):

2) R 0,025
lgr = V2. I;%) e T = V26,4 0014 = 1,52 KA.

[To pe3yapTaTaM BBIMICH3T0KEHHOTO pacueTa ISl CTOPOHBI HH3KOTO
HAOpSOKEHUS — TpaHC(OPMATOPHOM  IMOJCTAHIMH  BBIOCPEM  BaKyyMHBIN
BeIKTroyarens BB/TEL-10-31,5/2000.

BenoMocTh mpoBepKH BHICOKOBOJIBTHOIO BBIKJIIOUaTENs Mt ctoponsl 10 kB

npuBeicHa B Tabmuie 5.3.
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Tabnuma 5.3 — I[Iposepka Beiktodarens BB/TEL-10-31,5/2000.

UHOM. CeTH = 10 KB

U,on= 10 xB

Imax = 2336,5 A

liow = 2500 A

13 = 6,44 kA

IOTKJI.HOM. = 31'5 KA

igr = 1,52 KA

ia’,HOM = (\/EBHOIJ ' 0101) ' IOTKJI.HOM.
ignom = (V2-40-0,01)-31,5
= 17,8 KA

V21 iy, = V26,4 +1,52

V212 +i,, = 10,5 kA

BHOM> _

\/E ) IOTKJI.HOM. ’ (1 + 100

40
_ﬁ'31'5'(1+ﬁ) = 62,4 KA

I3 = 6,4 kA

Inp.c = 31,5 KA

i) =174 kA

Inpc = 80 KA

B, = 3,85KA? - c

I% -ty = 31,5% -3 =2976,75 kA% - ¢

Takum ob6paszom, Obla mpoBeneHa mpoBepka BbikiIrouarens BB/TEL-10-

31,5/2500 u oH 1o BceM mapameTpam MOAXOINT JJIsl YCTAaHOBKH.

5.2 BbIOOp BHICOKOBOJILHBIX pa3beIHHUTe el

Ha cropone 110 xB:

[lo umeromuMcs JaHHBIM BBIOEPEM pa3bEIMHUTENb JABYXKOJOHKOBBIM €

3azemMirsronuMu Hoxkamu Tuima PHI3-1-110/1000 YXJI1.

Tabnuna 5.4 — BeimonHenne nposepku pazbeauantens PH/A3-1-110/1000 VXJII1.

Usow. cee= 110 kB Uyou= 110 kB

lyownn. = 175,7 A Loy = 1000 A

I8Y = 8,8 kA Inpe = 315 KA

i) = 22,4 KA inpc = 80 KA

B, =9,1kA%-c I% -ty = 31,5%2-3 =2976,8kA? - c
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Ha ctopone 35 kB:

[To wmeromuMcs JaHHBIM BBIOEPEM Pa3bEIUHUTENH JABYXKOJOHKOBBIM C
3azemurstonuMe Hoskamu tuna PJ13-35/1000 HY XJI1.
Tab6muma 5.5 — Bemonuenue mposepku pazpenuantens PJ3-35/1000 HY XJI1.

Usion. cern = 35 KB U.on = 35 kB
lyo. = 540 A lhow = 1000 A
1% = 2,72 kA Iipe = 25 KA
i2) = 7,4 kA inpc = 63 KA
B, =1,775KA? - c I%-tpr =25%-3=1875kA%

Pesynbrar mpoBepku pazbeaunutens PJ[3-35/1000 HYXJI1 nmokazan, yuto

OH YAOBJICTBOPACT BCEM TpC6OBaHI/IﬂM AJIs1 YCTAHOBKHM HaA IIOJACTAHIIUH.

5.3 BoiGop TpancopmaTopa ToKa
Jlns cropons! 110 xB:

Pacuer Toka no Beipakenuto (5.1):

. _ _Swwr___25000
" J3.u,,  V3-115

= 125,5 4.

«[IpoBepka Ha TEPMUYECKYIO CTOHKOCTD 10 Bhipaxenuto (5.2):
1))? 2 2
B, = (IH,O) (tys + tr +T,) = 8,82 - (0,01 + 3+ 0,05) = 236,9 x4 - ¢,

rne tr=3c (BpemMs  MpOTEKaHUs TOKA  TEPMUYECKOHM  CTOMKOCTHU
TpaHchopmaropa); t,, — Bpems NEHCTBUs peledHON 3amuthl; T, — cpeaHee
3HayeHue.» [3].

[To paccumranHbIM JaHHBIM BbIOEpeM TpaHchopmarop TOI'®-110-300/5

VYXJI1 (Tpancdopmatop ToKa 3J1era3oBslil ¢ papdopoBoit u3oaLuei).
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Benomocts mpoBepkn TT Ha COOTBETCTBHE 3aJaHHBIM NApaMeTpaM
npuBeseHa B Tabmuie 5.6

Tabnuna 5.6 — IIposepka Tpanchopmaropa Toka TOI'd-110-300/5 YXJII1

Usow. cemn = 110 kB Unon= 110 kB

lmax = 1255 A lLow = 300 A

iyy = 22,4 KA i, = 160 kA

B, = 236,9kA” - I2 -ty = 632-3 = 11907 kAZ -

Takum oOpaszom Tpancpopmatop Toka TOI'®-110-300/5 VYXIJII1
COOTBETCTBYET 3aJJaHHBIM IIapaMeTpaM U MOJIXOTUT JIJIsl yCTaHOBKHU.

BropuuHoii Harpy3koil Tpancgopmaropa Toka Ha cropone 110 kB Oyzet
SBJIATHCS aMIepMeTp, Tabiuma 5.7.

Tabnuna 5.7 — Bropuunast Harpyska Tpancdopmaropa Toka TOI'd—-110-300/5

[Tpudop Tun Harpyzka, BA, ¢a3bl
A B C
Awmmiepmertp CA 3020-5
0,6 0,6 0,6
UTOIO 0,6 0,6 0,6

«Omnpeneanm CompoTUBIICHUE MPUOOPOB:

Snpu6 0,6
Ran6 = ? = ? = 0,024 OM, (55)

Rup = Zauow — R = Rupus = 1,2 — 0,1 — 0,024 = 1,076 Om,  (5.6)

e Sppus = 0,6 BA — momnocTs mnpubopa 1o tabmuue 8.2; Ry = 0,1 Om —
CONPOTHUBJICHUE KOHTAKTOB; Zyuom = 1,2 OM — HOMHUHAIBHOE MOJIHOE
CONPOTUBJICHUE BTOPUYHOM HArpy3ku.» [3].

JIMMHYy COEAMHUTENIBHBIX MPOBOJAOB C MEIHBIMH KUJIAMU IMOCTAHOBUM

paBHoit 40 m. [IpousBenem omnpeaeneHne HeOOXOAMMOTO CEUCHHUS TPOBOTHUKOB:
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o Py 0017540 ‘.
"R, 1076 M (7)

«[IpumemM cTaHOApTHOE CEYCHHE IMPOBOJOB C MEAHBIMHU JKHAJAMH IS
BTOPUYHON HArpy3KH TpaHC(POPMATOPOB TOKA 2,5 MM? (MUHUMAJIEHO JOIYCTUMOE
CCUCHHE IO YCIOBHSIM MEXaHUYECKOM MPOYHOCTH)» [3].

Jlnst ctoponsl 35 kB:

Pacuer Toka no Beipaxkenuto (5.1):

L Swwr_ _ 25000
max \/§ . UHOM \/§ . 37 -

«[IpoBepka Ha TEPMUYECKYIO CTOMKOCTh 10 BhipaxkeHuto (5.2):

(1@) (tys + tr +T,) = 2,722 (0,01 + 3 +0,14) = 233x4? - ¢

rae tr=3c (BpemMs  TpOTEKaHHs  TOKa  TEPMHUYECKOM  CTOMKOCTHU
TpaHcpopmaropa); t,, — BpeMms IEHCTBUsS peledHON 3amuthl; T, — cpenHee
3HaueHue.» [3].

[To paccunTaHHbIM IaHHBIM BeIOepeM TpaHchopmatop TOJI-35-600/5 11—
IV (TpancdopmaTop TOKa OMOPHBIN C JIUTON H30JISIHEH ).

Benomocte mpoBepkn TT Ha COOTBETCTBHE 3aJlaHHBIM MapaMmeTpam

npuBeneHa B Tabmuie 5.8.

Ta6nuna 5.8 — IIposepka Tpancdopmaropa Toka TOJI-35 —600/5 HH-1V.

Usion. cern = 35 KB U.on = 35 kB

lmax =385 A liow = 600 A

iy, = 7,4 KA i, = 64 KA

B, = 23,3kA”-c IZ-t; = 2523 =1875kA” - ¢
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Takum oOpa3om Ttpanchopmatop Toka TOJI-35-600/5 -1V VYXII1
COOTBETCTBYET 3aJJaHHBIM ITapaMeTpaM U MOJIXOIUT JIJIS YCTAaHOBKH.

Tabnuna 5.9 — Bropuunast Harpyska Tpancdopmaropa Toka TOJI-35-600/5 HH-1V

ITpubop Tun Harpyska, BA, ¢da3bl

Ammiepmerp CA 3020-5 A B ¢

0,6 0,6 0,6

BattmeTp CP 3020-5 0,7 0,7 0,7

Bapwmetp CP 3020-5 0,7 0,7 0,7
CueTynk akKTUBHOW H Mepkypuii 236 ART-

N 0,1 0,1 0,1

pPEaKTUBHOW SHEPTUH 02
UTOI'O 2,1 2,1 2,1

«BBIYHCIMM COPOTUBIICHUE MPUOOPOB TIO BhIpakeHUIO (5.5):

Snpn6 2,1
Rl'[pl/[6 = ? = ? = 0,084 Om.

ITo BeIpaskenuto (5.6):
Rup = Zzuow — R — Rupus = 1,2 — 0,1 — 0,084 = 1,016 O,

re San6 = 2,1 BA — momHOCTh TIpubopa mo Tabmuie 8.4; R, = 0,1 Om —
CONPOTUBIICHUE KOHTAKTOB; Zyuom = 1,2 OM — HOMUHAIBHOE TOJIHOE
CONPOTHUBJIEHUE BTOPUYHON HATPY3KHU.» [3].

JIMMHY COEAMHUTENIBHBIX MPOBOJAOB C MEIHBIMH KUJIAMU IOCTAHOBUM
paBHoit 40 M. IlpousBeaem ompeseneHrne HEOOXOIUMOTO CEUYCHHS MPOBOIHUKOB

1o BeIpakeHuio (6.7):

Pl _ 0017540

S =
R, 1,016

= 0,688 mM?.

p
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«[Ipumem cTaHgapTHOE CEYEHHE MPOBOJOB C MEAHBIMU >KUJIAMHU IS
BTOPMYHOM HArpy3KH TpaHC()OPMATOPOB TOKa 2,5 MM? (MUHMMAJIBHO JOITyCTHMOE
CEUYCHUE IO YCIOBUSIM MEXaHUYECKOW POYHOCTH)» [3].

s ctoponst 10 xB:

Pacuer Toka o Beipaxkenuio (5.1):

Sunr 25000

max \/§ . UHOM \/§ . 6,3

«[IpoBepka Ha TEPMUUECKYIO CTOMKOCTB 110 BhipakeHuto (5.2):
@)? 2 2
B, = (IH'O) (tys + tr +T,) = 6,442 - (0,01 + 1+ 0,14) = 47,7 kd? - ¢,

rae tr =3¢ (BpeMs  MpOTEKaHUsT  TOKAa  TEPMHUYECKOM  CTOMKOCTHU
TpaHchopmaropa); t,, — BpeMms IEHCTBUsS peledHON 3amuthl; T, — cpenHee
3HaueHue.» [3].

[To paccuntanubiM naHHbIM BbiOepeM TpaHchopmaTop TOJI-10-2500/5 Y2
(TpanchopmaTop TOKA OMOPHBINA € IUTOW U30JSALUEN).

Benomocts mpoBepkr TT Ha COOTBETCTBHE 3aJaHHBIM MapaMeTpam
npuBeneHa B Tabmure 6.10.

Tabmuna 5.10 — [IpoBepka tpanchopmaropa Toka TOJI-10-2500/5 V2.

Uson cern = 10 kB U,on= 10 kB

lmax = 2334 A liow = 2500 A

iy, = 17,4 kA i, =152,5 kA

B, = 47,7xA* - c IZ-tr =31,52-1=992,3kA% ¢

Takum oOpazom Tpanchopmatop Toka TOJI-10-2500/5 Y2 coorBeTcTBYET

3aJIaHHBIM ITapaMeTpaM U oAXOANUT OJIA YCTAHOBKHU.
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Tabmuna 6.11 — Bropuunas Harpyska Tpancdopmaropa Toka TOJI-10-2500/5.

[Tpubop Tun Harpyska, BA, a3l
A B C
Ammiepmertp CA 3020-5
0,6 0,6 0,6
Bartmetp CP 3020-5 0,7 0,7 0,7
Bapmerp CP 3020-5 0,7 0,7 0,7
Cuerunk
AKTUBHOU U Mepkypuit
PP 0,1 0,1 0,1
peaKTUBHOM 236 ART-02
SHEPTUu
UTOI'O 2,1 2,1 2,1

«BbI4HCIMM COMPOTUBIICHNE MPUOOPOB 110 BhIpaXkeHuto (5.5):

Sl‘IpI/I6 2;1
Ran6 = ? = ? = 0,084‘ Om.

[To BeIpaxkenuto (5.6):
Rup = Zzuow — R — Rupus = 1,2 — 0,1 — 0,084 = 1,016 Om,

rae: Sppus = 2,1 BA — mommocts mpubopa no tabmune 8.4; R = 0,1 Om —
CONPOTUBIICHUE KOHTAKTOB;, Zyuom = 1,2 OM — HOMUHAIBHOE TOJIHOE
CONPOTUBJICHUE BTOPUYHOM HArpy3Ku.» [3].

JIMMHYy COEAMHUTENBHBIX MPOBOJAOB C MEAHBIMH KUJIAMU TMOCTAHOBUM
paBuoit 40 m. IlpousBenem ompeseneHrne HEOOXOIUMOTO CEUYCHHS MPOBOIHUKOB

1o BeipaxkeHuto (6.7):

p-ly 0017540

_ 2
R 1016 = (0,688 mMm~.

S =
p
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«IIpumem crangapTHOE CEYeHHME NPOBOAOB C MENHBIMH >KWUJIAMH JJIS
BTOPUYHOMN Harpy3ku TpaHchOpMaTOpOB TOKa 2,5 MM? (MUHUMAJIBHO JAOMYCTUMOE

CCUCHHE IO YCIOBHSIM MEXaHUYECKOM MPOYHOCTH)» [3].

5.4 Bui6op TpanchopMaTopa HANPSIKEHUsT

YcranoBka TpaHchOpMAaTOpOB HampsokeHus Ha cropoHe 110 kB
HeleraecooOpa3Ha B CBSI3M C TE€M, YTO JIaHHAs CTOPOHA KOHTPOJUPYETCS
BBIIIIECTOSIIIEN ITOJCTAHIIUEN.

Jns croponsl 35 kB onpenensieM BTopuuHyto Harpy3ky TH.

Tabnuna 5.12 — Bropuunas Harpy3ska TpancdopmaTtopa HampsixkeHus 35 kB

[Tpubop Tun Yucno Momnocts S, BA
Bartmetp CP 3020-5 1 5
Bapwmetp CP 3020-5 1 5
CueT4ynK akTUBHOU
Mepkypuii 236
U pEaKTUBHOMN 5 25
ART-02
SHEPrUU
UTOI'O 35

Ucxons w3 naHHBIX TaOMUIBI BTOPUYHOW HArpy3Ku IJisi cTOpoHsl 35 kB
BbIOMpaeM Tpanchopmatopsl Hanpsprkenus 3HOJI-COII-35 VXIII.
Jns TtpancpopmaTopa HampspkeHuss Ha cTtopone 10 kB ompenensem

BTOPUYHYIO Harpy3Ky.
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Tabnuna 6.13 — Bropuunas Harpyska tpancdopmaropa HanpsokeHus 10 kB

[Tpubop Tun Yucno Momnocts S, BA
BonbeTmeTp CB 3020-100 1 4
BonbtmeTp (1o
CB 3021-100 1 7,5
(azHbIil)
Bartmetp CP 3020-5 1 5
Bapwmetp CP 3020-5 1 5
CueTuuK akKTUBHOM
Mepkypuii 236
U PEaKTHUBHOMN 5 25
ART-02
SHEPTUU
UTOI'O 46,5

Wcxons w3 naHHBIX TaOMUIBI BTOPUYHOW Harpy3ku st croponsl 10 kB

BbIOMpaeM TpaHchopmatopsl Hanpspkenus 3HOJI-COI-10 YXJII.

5.5 Bbi6op :xecTkux muH 10 kB

st croponsr 10 xB:

BriOop ceueHune KECTKMX INMH HAa HHU3KOH CTOPOHE IPOU3BOJMTCS IO
DKOHOMHMYECKOM TJIIOTHOCTH TOKA.

HalinenHnoe ceueHue npoBepum Io:

— Ilpu nmpoTexkaHnu AIUTEIBHO JOMYCTUMOTO TOKA U3 YCIOBUM Harpesa.

— Ha croiikocts Tepmuueckyro npu K3.

— Ha crolikocts anekTpoanHamuyeckyro npu K3.

Pacuernrie nanurie:

1) = 6,414; il =17,4x4; B, = 3,85 k4* - c.

Toxk MMpOAOJIKUTCIIBHOI'O PCXKHMA paCCUUTAaH PAHCC KW COCTABJIACT IIO

tabmnurte 5.3:
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Lnax = 18245 A.
«BwIOepeM MIMHBI 10 IIOTHOCTH TOKA 3KOHOMHUYECKO» [5]:

 Ipgx  1824,5
I

= 1658,6 MMZ. (5.8)

%)

Bri6epem mmnb npsimoyronsHoro ceueHust AJI31T 80x10 ¢ 1., = 1900,0 A.
JIaHHBIC IIMHBI TOJXOIST MO YCIOBHIO HarpeBa, Tak Kak |, > Ina (1900,0 A
>1824,5 A).

((OHpeIICJII/IM MHUHHUMAJIBHOC CCUCHUC 110 YCIIOBHIO TGpMquCKOﬁ CTOMKOCTH:

= 21,8 MmM2. (5.9)

_ B« _+/3,85-10°
90

Smin =
Cr

rie  Cr=90A-cY/?/mm? — pynxrms.» [3].

«I1IvHBI ABJISIOTCA TEPMUYECKU CTOMKHUMHU, TaK KaK:

T1I€ Syin — MUHUMAJIbHOE 3HAUYCHHUE 110 TEPMHUUECKOM CTOMKOCTH; S — BBIOPaHHOE
ceueHue.» [3].

«Bpraucnum HacToTy COOCTBEHHBIX KOJICOAHUN IITHH KOTOpas HAXOOHUTCA I10

dbopmyie:

(5.10)
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rjae | — nnuHa mposieta MEeX1y U30JATOpaMu; Ji — MOMEHT HUHEPIUU

TIONEPEYHOro ceueHus MuHbl, M*; E — MOIylb YIPYyrocTH Marepuaia IIMHEI

[la; ; — mapameTp OCHOBHOM COOCTBEHHOM YacTOTHI IIMHBI, M — Macca IIMHbBI Ha

CIMHUITY JUTHHBI, KT/M.» [3].

4732 7-1010-42.10-8
f°_2-3,14-12 2,2

=260,7 Iy,

PaccrosiHue, TOKpbIBAEMOE IIMHOM MO JOPOTe OT U30JISITOPA K U30JISATOPY:

[=1m.
«MOMEHT MHEpLNH MTONIEPEYHOTO CEYEHHUsI HHBI 110 |5, c. 118]:

bh®* 0,001 0,083
12 12

J = =4,2-10"8 m* (5.11)

rae £ = 7 - 1019 [1a — moxyns ynpyroctu mMaTepuana myHEL» [3].

3HavyeHue COOCTBEHHOM YacTOTHI IMUHKI 110 [5, ¢. 109]:

rn = 3,14.

Iloronnas Macca IIUHBI;

m = 2,2 Kr/m.

MexaHnyeckuil pe30HaHC He MPOSIBUT ce0s1, B pe3ysbTaTe TOro, YTO 4acToTa
cOOCTBEHHBIX KOJeOaHul npesbiaeT 3HaueHue pasuoe 200 .
IIpoBeneM npoBepKy LIKMHBI HA CTOMKOCTh MEXAHUYECKYIO:
«Hampsokenne MaTepuana HIMHBI MaKCUMalbHOE TMpH  JByX(a3zHOM

KOPOTKOM 3aMbIKaHUH (KaK HauboJiee OMacHOM) BBIUHUCIUTD TpeOyeTCs:
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V31077 B 1 ket Kpacn

O-pa6 - /1 . W a (5.12)
V3:-1077-12-17400%-1-1
Opas — 8-11-10-7 - 2 = 3,97 Mlla,

r7ie @ = 2 M — paccTosiHue Mexay ¢dasamu; l,, = 1 M — qimmHa nponeta; A = 8 —
paccTosiHue Mexay dazamu.» [3].

«Koapduument dpopmser mo» 5, c.115]:
«Koaddunuent pacnonoxxenus moy» 5, c. 115]:

kpacn = 1,0.

MOMEHT CONPOTUBIICHHUS IIMHBI B IONIEPEYHOM TTOCKOCTH [3]:

bh? _ 0,001~ 0,082

11.10-7 3 5.13
- - 11-1077 m3. (5.13)

W =

Mexannyecku mpouHas IIMHA, JHO0 Op,s = 3,97 Mlla < g, = 90 MIIa
st mapku e AJ131T mo [5, ¢. 112].

B pesynpraTe pacdyeToB BBIOMpacM amtoMuHHEBBbIe MMHBI Thma AJI31T
120x8 mm°.

5.6 Boioop uzoasaropos 10 kB

OcymectBuM BbIOOp omopHOTO nonumepHoro u3onsropa OCK 8-10-A01-2
VYXJI 2 BoicoToit 120 mm.

Tak kax HanOoJIee TSKEIBIM ABIIICTCS BYX(ha3HOE 3aMbIKaHUE, HATPY3Ka Ha

H30JIATOP COCTABUT!

50



lZ
F(l) — \/§ 10-7 .% . k<l> . kpacn . (5.14)

pacu

74002

1
Fo =3-1077-

acy -1-1-0,5=13,1H.
Bce koaddunimenTs! 114 pacuera Harpy3Ku Ha U30JSTOP B3ATHI U3 MyHKTa 9.
«3HA4UUT, H30JATOP YAOBJIETBOPSET YCIOBUSAM 3JIEKTPOAMHAMHUYECKON

CTOMKOCTHY TaK Kak:

F.,=131H<F,,=06"E HH3—06 8000 012 = 500,4 H,
pacy ’ = Yoon — Y pasp H - 1’151 - ) )
rae H,; — Beicota uzonstopa; Fy,,, = 8000H  —  warpyska  Ha  u3rud

pa3pymiaroniasa, KOTopas B3sTa OblIa U3 KaTajiora IMPOU3BOAUTCIIA. » [3]

)

h
H=H,+b+-=012+ 0,006 + = 1,151 m. (5.15)

2 2

5.7 Bbi0op rudkux muH Ha ctopoHe 110 kB

Ha cTopone 110 kB:

[IpoBomuuku BJI (ru0kue MIMHBI) BBIMOJIHSIIOTCS CTaJICATIOMUHEBBIMU
npoBoaamu Mapku AC.

Br160op ceuenune npoBOJHUKOB MMPOU3BOIUTCS TIO:

«IKOHOMUYECKOM TIIOTHOCTH TOKA'

. _oSpe, 21700
pa6.HoM \/§ ] UHOM \/§ 115
Ipa6.H0M 108;9 _

= = = 2 5.17
S [ 11 99 mm*, (5.17)

= 108,9 KA, (5.16)

. 4
Tae joe = 1,1 — — HOPMUPOBAHHASI MIIOTHOCTE TOKA.» [3].
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[MpensaputensHo Beibepem mpoBon AC-120/19 u BBHIMONHUM 1L HETO
KOMIUIEKC MPOBEPOK:
«[Ipon3BoauM MPOBEPKY COOTBETCTBUS JUIUTEIHLHO JOIMYCTHUMOTO TOKa IO

YCIIOBHSIM HarpeBa ¢ y4eToM BO3MOXHOM MEeperpy3Ku:

. __Swwr_ _ 25000
e 3-u,,, V3-115
Imax = 1757 A < L 1on = 390 A,

1,4 = 175,74, (5.18)

re Ly, pon = 390 A — U3 KaTanoKHBIX JTaHHBIX.» [3].

[IpoBepka 1O YyCIOBHUAM KOPOHHUPOBAHHUS IPOBOJOB IMPOM3BOIUTCS, ECIH
Hanpsbkenue 35 kB u Bble.

«KopoHHBIN pa3psa MOSBISIETCS MPU YCIOBHHM MAaKCHMATBHOTO 3HAYCHHS

HaIIPAKCHHOCTHU HavyaJIbHOU KpPITPI‘-ICCKOﬁ IIOJIA SJICKTPHUYICCKOIO:

0,299
E,=303-m- <1 + ) (5.19)

T

E, = 30,3-0,82 (1 + 0’299) 33,37 kB/
= ) ' ) ' R = ) K CM )
0 V0,76

TIE Ty — PAaRyC MPOBOJA, CM; M — KO3(DOUIIMEHT, YIUTHIBAIOIINI IIEPOXOBATOCTh
MIOBEPXHOCTHU MPOBOA (11 MHOTOIIPOBOJIOYHBIX MTpoBooB m = 0,82).» [3].

«HaHpH)KeHHOCTB QJICKTPUYICCKOTO ITOJIA OKOJIO ITPOBOJAA:

_0354-U
= r-lg- Depr’ (5.20)
To
0,354 -115
E = 076 1g. 126200 = 21,37 kB/cm,
’ 0,76

Depr = 1,26 - D = 1,26 - 200,
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rae: U — nuHeliHOoe HanpsbkeHue, KB;
D, — cpenHee reoMeTpUIecKOe pacCTOSTHUE MEXKITY POBOIAMH dasz;
D — paccTosiHHEe MKy coceqHuMu ¢azamu, cMm.» [3].

Cdopmynupyem ycaoBUE€ OTCYTCTBUSI KOPOHBI:

1,07-E <0,9-E,
1,07 - 21,37 < 0,9 - 33,37
22,87 < 30,03

Hcxons u3 ycioBus, IpU BBIOPAHHOM IPOBOJAE KOPOHAa BOKPYI HETO HE
BO3HUKAET.

[IpoBepka Ha TEPMHUUECKYIO CTOMKOCTb JIJIsl IPOBOJIOB, IPOKJIAIbIBAEMBIX Ha
OTKPBITOM  BO3AyXe He  npoms3Bogutrcs. IIpoBepka  Ha  CTOMKOCTH
AIIEKTPOIMHAMUYECKYIO MPOBOJUTCS TOJBKO TMPH MPEBBIIICHUH MEPHOIUIECKON
COCTaBJISIIOLIEH TOKa KOPOTKOTO 3aMbIKaHusl 3HaueHus 20 KA, 4To B JIaHHOM
cllydae HE MMEeT MecCTa.

[TpoBox AC—120/19 ynoBineTBOPSCT YCIOBHUAM, MO KOTOPHIM MPOBOIMIACH

IIPOBEPKA U MOTOMY IpUHUMAaeTCs K npuMeHenuto B OPY 110 kB.

5.8 Bb10op rudkux muH Ha cTtopoHe 35 KB

Ha cTopone 35 xB:

['mOkue MMHBI BHITIOTHIIOTCS CTAJICATFOMUHUCBBIMU TTpoBogamMu Mapku AC.
Br16op ceuenmne npoBOJHUKOB MPOU3BOIUTCS TIO:

«DKOHOMHYECKOW TUIOTHOCTH TOKa 1o popmyiie (6.17):

. _ Smax _ 21700
pa6.HOM \/§ ] UHOM \/§ .37
Ipa6.H0M 438,6

S = = = 398,4 MM?,
o 11 e

= 438,6 KA,
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. 4
rae j,, = 1,1 — — HOpPMHUPOBaHHAsI MIIOTHOCTH TOKA.» [3].

[Mpensaputensno BeiOepem mpoBos AC—400/18 u BBHIMONHUM TSI HETO
KOMILJIEKC TIPOBEPOK:
«[Ipon3BoauM MPOBEPKY COOTBETCTBUS JUIUTEIHLHO JOMYCTUMOTO TOKa IO

YCIIOBUSIM HarpeBa ¢ y4eToM BO3MOXKHOM meperpy3ku 1o gopmysie (5.18):

L S _ 25000
max \/§ . UHOM \/§ . 37
Lpax = 546,2 A < I, 1on = 830 A,

+1,4 = 546,2 A,

re Ly pon = 830 A — 13 KaTanoKHBIX JTaHHBIX.» [3].

[IpoBepka 1O YyCIOBHSAM KOPOHHUPOBAHHUS IPOBOJOB IMPOM3BOIUTCS, ECIH
Hanpsbkenue 35 kB u Bble.

«KopoHHBIN pa3psi MOSBISICTCS TPH YCIOBUA MAaKCUMAJbLHOTO 3HAYCHUS

HaIIPAKCHHOCTHU HavyaJIbHOU KpPITH‘IGCKOfI IMoJIsA JJICKTPHUYCCKOI'O IIO (bOpMy.TIG

(6.19):

)

9
—— = 31,36 kB/cmM,
) /

E,=303-0,82" (1 +
Ilie Ty — paanyc IpoBojaa, CM; M — KOA(P(GUIUEHT, YUUTHIBAIOIIUHN IEPOXOBATOCTh
MIOBEPXHOCTHU MPOBOA (11 MHOTOIIPOBOJIOYHBIX MpoBooB m = 0,82).» [3].

«HanpspkeHHOCTh  3JIEKTPUYECKOTO TMOJIsl OKOJIO MpoBoJa Mo Qopmylie

(6.20):

F 0,354-U _ 0,354 - 37 — 45kB
B Deor 1315 126-200 K fem,
o 1g - o L

Depr = 1,26 - D = 1,26 - 200,
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rae U — nuHenHoe Hanpspkerue, KB; Dy, . — cpeiHee reOMeTpUIecKoe pacCTosIHIE

MeX Iy ipoBosiamu (a3; D — paccTosiHre MEXIY COCeTHUMU (azamu, cM.» [3].

Chopmynupyem ycinoBrUe OTCYTCTBHUS KOPOHBIL:

1,07-E <0,9-E,
1,07 -4,5 < 0,9 - 31,36
4,8 < 28,2

Hcxons u3 ycinoBusi, pH BBHIOPAHHOM IPOBOJIE KOPOHA BOKPYT HETO HE
Bo3HMKaeT. [IpoBepka Ha  TEPMHUYECKYIO  CTOMKOCTh JJIsi  IPOBOJIOB,
NPOKJIAbIBAEMBIX Ha OTKPBITOM BO3AyXe He mpousBoautcs. [IpoBepka Ha
CTOMKOCTh 3JICKTPOJWHAMHUYECKYIO TPOBOIUTCS TOJBKO TPU TPEBBIIICHUU
MEPUOIMYECKOM COCTABIISIIOIIECH TOKAa KOPOTKOTO 3aMbIKaHUs 3HaueHus 20 KA, 4To
B JaHHOM citydae He uMeeT mecta. [IpoBog AC—400/18 ynoBiieTBOPSET YCIOBUSM,

IIO KOTOPBIM IIPOBOANJIACH IIPOBCPKA U ITIOTOMY IIPUHHUMACTCA K IIPUMCHCHHIO.

BbiBoabI 10 pa3aeay S

1. Ompenenen mepedeHb OOOPYJOBaHUS Il YCTAHOBKH HA TEPPUTOPUU
OPY 110, OPY 35 u PV 10 kB noacranumu nociie peKOHCTPYKIUU;

2. BoiOpansl TuUmbl W Mapkd 00OpYIOBaHUS MOACTAHIIMM  TOCIIE
PEKOHCTPYKIIMU C YUYE€TOM PACCUYMTAHHBIX MapaMeTpoOB 00OPYIOBaHHS U
TOKOB KOPOTKOTO 3aMbIKaHUS,

3. BrimonHEH BBIOOP TOKOMPOBOJOB JUIS TOAKIIOUCHHS OOOPYIOBAHHS

OPY 110, OPY 35 u PVY 10 kB noacranmum.
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6 Pacuer 3/1eKTPUYECKUX HATPY30K CHCTEMbI COOCTBEHHBIX HY K/

nmoacCTaHIuu

Cucrema COOCTBEHHBIX HYXKJ IIOJCTAHIIUU SBJISACTCSA HEOTHEMIIEMOM
4acThio, KOTOpas 00ecreynBacT HOpMaIbHOE (DYHKIIMOHUPOBAHUE IMOACTAHIIUU B
IHEProCUCTEME B HOPMaJIbHBIX, aBAPUIHBIX U MOCJICaBapUHHBIX pexxknuMax. Kpome
TOTO, CHUCTEMa COOCTBEHHBIX HYXI OOCCIIEYMBAET BO3MOXHOCTH IPOBEICHUS
PEMOHTHBIX paboT, a TakkKe MEePeKIIOYCHUH OOCTYKHBAIOIIUM TEPCOHATIOM
MIOJICTAHITMH B JTFOOOE BpeMsl CYTOK U roja. [Iuranue cucteMbl COOCTBEHHBIX HYX]T
obOecrieunBaeTcss OT  TpaHchopMaTOpoB COOCTBEeHHBIX Hyxa. Hawmbonee
OTBETCTBCHHBIC IMOTPEOUTENH IOJACTAHIIMUA, K KOTOPBIM OTHOCSTCS YCTPOWMCTBA
PENeHO 3aIUThI, YCTPONCTBA YIIPABJICHUS BBIKIIOYATEIISIMHU, TIOTY4YalOT TUTAHHE
OT IIeTIel ONEPAaTUBHOTO TOKA, KOTOPHIH Ha TOJCTAHIUH, BHIMOJIHEH ITOCTOSHHBIM
OT 3apsAAHO-TIOA3APSAIHBIX  YCTaHOBOK. I mo3Bonsier  (yHKIMOHHPOBATH
yCTPOHCTBaM B OTCYTCTBUH MUTAaHUS HeompezaeneHHoe Bpems. st BeIOOpa uncia
U MOIIHOCTH TpaHC()OPMATOPOB COOCTBEHHBIX HYXKI COCTaBUM TMEPEUYCHb
noTpeOuTeNei.

JIst OTKPBITOTO PaCIpEIeIUTEIFHOTO YCTPOUCTBA TIEpEUeHb MOTpeOUTeNeH
npencrasien B tadmuie 4. K morpedurensim OPY 110 kB oTHeceM u cuioBbie
TpaHc(hOpPMATOPHI MOICTAHIIHH.

Tabnuna 4 — BegomocTs noTpedureneit cooctBeHHbIX HYx 1 OPY 110 kB

No [ToTpedurens
1 O6opynoBaHKME CUCTEMbI OXJIAXKICHHS CHIIOBOTO TpaHChopMaTopa
2 O6opynoBanue 17151 TIOJIOTPEBA MPUBOOB BRICOKOBOJIBTHBIX BBIKITIOUATEIICH

Y [IPUBOJIOB Pa3beIUHUTEIIEN

w

YcranoBku HapyskHoro ocsenieHust OPY 110 kB

4 Macnox034icTBO, OTHOCAIEECS K CHIIOBBIM TpaHchopMaTopam

Paccmotpum miepedeHh 000pYIOBaHUS, OTHOCSIIETOCS K COOCTBEHHBIM

HY>X/1aM OTKPBITOTO paclpeieIuTeIbHOro ycTpoiicTa 35 kB.
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Tabmuma 5 — Benomocts notpedureneit cooctBennbix vy OPY 35 kB

Ne [ToTpeburens

1 ObopynoBanue Juis IOA0IPEBA IPUBOJOB BBICOKOBOJIBTHBIX
BBIKJIFOYATEJICH U PUBOJIOB pa3beIMHUTENCH

2 YcranoBkH HapykHOro ocBemieHus OPY 35 kB

PaCCMOTpI/IM IICPCUYCHDb 060py1103aHH${, OTHOCAIICTOCA K COOCTBEHHBIM

HYKJIaM pacnpeienuTesnbHoro ycrpoictsa 10 kB.

Tabnuma 6 — Benomocts nmotpedbureneit coocTBennbix vy PY 10 kB

Ne | TlorpebuTtens

1 OTtornuieHre 31aHUs 3aKPBITOTO PACHPENCIIUTEIIBHOTO YCTPONUCTBA

2 BHyTpeHHee OCBelIeHHE 31aHHs 3aKPBITOTO PaCIpeneIuTeIbHOrO
YCTPOUCTBA

3 BenTuiisnms 31aHUs 3aKphITOrO pacpeeIUTEIbHOIO YCTPOMCBTA

4 3apsIHO-TIO3apsAIHBIE YCTPOMCTBA OTHOCSIIMECS K IIKadaMm onepaTuBHOTO

TOKa IIOACTaHIIMH

ITo MCTOAUYCCKUM YKA3aHHAM OIPCACINM IMPUMCPHBIC MOITHOCTH KaXX10TO

noTpeOuTeNsi COOCTBEHHBIX HYXJ mojctanuuu. s norpeduteneit OPY 110 xB

COCTaBUM TaOIHUITy 7.

Tabnuna 7 — Pacyet Harpy3ok cucteMbl coOOCTBeHHBIX HYx1 OPY 110 kB

Ne [ToTpedutens CyMmapHasi MOITHOCTh, KBT

1 | OGopynoBaHHE CHCTEMBI OXJIAXKICHUS 7
CUJIOBOTO TpaHchopmaTopa

2 | ObopynoBanue 15 MoJIoTpeBa nMpuBoAos | 13
BBICOKOBOJIBTHBIX BBIKJIFOUATENCH U
IIPUBOJIOB Pa3bEeIUHUTENEN

3 | YcranoBku HapyxxHOTO ocBenieHus OPY | 4
110 xB

4 | Macioxo3siicTBO, OTHOCSIIIESCS K 5
CUJIOBBIM TpaHchopmaTopam

Wroro nnst OPY 110 kB 29

ITo MCTOJUYCCKHM YKa3aHUsAM OIIPCACINM IIPUMCPHBIC MOIIHOCTH KaXKa0Iro

noTpebuTensi coOOCTBEHHBIX HYXJ mojactaniuu. s nmorpedureneir OPY 35 kB

cocTtaBuM Tabuiry 8.
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Tabmuma 8§ — Pacder Harpy3ok cuctemsl coocTBeHHBIX HYK1 OPY 35 kB

Ne [Torpeburens CymMapHasi MOIIHOCTh, KBT
1 | O6opynoBanue s nojgorpesa npuroaos | 30
BBICOKOBOJIBTHBIX BBIKJIFOYATENEH U
IIPUBOJIOB Pa3bEeIMHUTEIEN
2 | YcranoBku HapyxHoro ocemenus OPY | 4
35 kB
Htoro nyst OPY 35 kB 34

OHpCI[eJ'H/IM MOIIIHOCTB JJIA CHCTCMBI COOCTBEHHBIX HYXI

pacnpeaenurenabHoro ycrpoiictsa 10 kB, mist aToro coctaBum tadmmiry 9.

Tabnuna 9 — Pacuet Harpy3ok cucteMbl cOOCTBeHHBIX HYk11 PY 10 kB

Ne | [loTpeOurenn CymMmmapHasi MOITHOCTB, KBT

1 | OromnseHue 3qaHus 3aKPHITOTO 15
pacnpeiesIMTeIbHOr0 YCTpOCTBa

2 | BuyTpeHHee ocBelieHue 3aHus 3akpeiToro | 1
pacIpesesMTeIbHOr0 YCTPOMCTBA

3 | BeHTumnsuus 31aHus 3aKPHITOTO 5
pacIpenesMTeIbHOr0 YCTPOMCTBa

4 | 3apsaaHO-TIO/I3apsIHbIE YCTPOICTBA 15
OTHOCALIMECS K IIKadaMm OrepaTuBHOTO
TOKa MOJICTAHLINH

Htoro nyst PY 10 kB 36

CYMMapHaH MOIITIHOCTH CUCTCMBI COOCTBEHHBIX HYXI COCTaBWJIa:

P

CH

=P

CHOPY110

+P

CHOPY 35

+P

11 = 29+ 36 + 34 =99kBm .

Toraa IIOJIHas1 MOIIHOCTb CHCTCMBI COOCTBEHHBIX HYyXKI € Y4CTOM

kodpdunrenTa momHocT 0,9 COCTaBUT:

P 99

Sey =—SL =" =110xBA.

cosg 0,9
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C yueroM JOMyCTUMOW aBapuUlHOW TeEperpy3ku TpaHCHOpPMATOpOB

coocrBennbix Hyx1 (TCH) xapakrepusyromeiics kospduumentom k. =14,

onpenenum Tpedyemyro MmoiHocTh TCH mo BeipaxkeHuto:

, S 110
STCH = kﬂ = 1’—4 = 78,57 kBA.

nep

CornacHO CTaHAApTHOMY psAy MOIIHOCTEH TpaHChHOpPMATOpOB BhIOEpEM
OJKaMIIKMi OOJBIINI IO MOITHOCTH TpaHchopmaTop. bimkaimmm 00IbIITUM 110
MOIIHOCTH siBNsieTcs: TpaHchopmatop ¢ wmomrHocThio 80 kBA. Torma mus

ycTaHoBKHU Ha nojactaniuu npumeM a8a TCH tuma TMI™ 80/10/0,4 xB.

BoiBoabl mo pasaeny 6

1. Jlana kpaTkas XapaKTepUCTUKA CHUCTEMBbl COOCTBEHHBIX  HYXK]
MO/ICTAHIINH,

2. OnpeneneH INepevyeHb 3JIEKTPONPUEMHUKOB OTHOCSIIUXCS K CUCTEME
coOCTBeHHBIX HYXJ mojactanimu. [Ipuemuuku omnpenenenst miss OPY
110 kB, OPY 35 kB u PV 10 B.

3. BeimonmHeH pacyer MOIIHOCTH TOTpeOuTenel COOCTBEHHBIX HYX]I
COTJIACHO METOAMYECKUX PEKOMEHIAIIHA.

4. BpiOpanbl nBa cuiioBbiX TpaHchopmaropa Mmapku TMI™ 80/10/0,4 kB s
MUTaHUS TOTpeOUTEIe COOCTBEHHBIX HYXI;

5. OmpeneneHo, 4Tto A paccMaTPUBAEMOW TMOACTAHIIMU TOJIKIIOYCHHE
TpaHCHOPMATOPOB COOCTBEHHBIX HYXKJ HEOOXOAMMO BBIMOJIHUTH Ha

CTOPOHE paclpeeIUTENbHOr0 yerpoiicta 10 kB.
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7 PacueT cucTeMbl 3a3eMJIeHNS] MOJICTAHIIUN MOCJIe PEKOHCTPYKINH

B cBs3u ¢ 3aMeHOil BCero BBICOKOBOJIBTHOTO OOOPYIOBAaHMS MOACTAHIIUH,
HEOOXOJMMO BBINOJIHUTh PEKOHCTPYKLHIO CUCTEMBI 3azemieHus. Cucrema
3a3eMJIEHUS] YCTAHOBJIEHHAs Ha MOJACTAHIMM MOJBEPKEHA HETATUBHOMY BIIMSHUIO
IPYHTa W BJIard, MO3TOMY CO BPEMEHEM COIPOTUBIEHUE CHUCTEMBbI 3a3€MJICHHUS
MEHSIETCsl, YTO HEraTUBHO CKa3bIBAETCsl HAa paboTe 000PYAOBAHUS U BO3ZMOKHOCTH
oOciy’)kuBaHUsl 000pyJIOBaHUS MOACTAHIMM TiepcoHanoM. Taxke H3MEHEHue
pacnojiokeHus: o0OpynoBaHUsS U Tuna oOOpyAOBaHUs, TpeOyeT HW3MEHEHHE
pPacHoJIOKEHUS] BEPTUKAIbHBIX M TOPU3OHTAJBHBIX 3azemunreneid. IlosTomy
pacyeT CHCTEMBl 3a3€MJICHUS BBINOJHAETCS O€3 ydeTra CyIecTBYIOIIEW Ha
MOJICTAHIIMHA CHUCTEMBI 3a3€MJICHUS.

Io [3, . 97] HaxoanM JOIYCTUMOE HANPSHKEHUE NPUKOCHOBEHUS Uy 1o =
500 B VIS T=ty,+t, = 0,01+ 0,055 =10,065¢c - JUTATEILHOCTD

BO3JICHUCTBH.

«Ol'[pGIIGHHGM HaIpspKCHUEC Ha 3a3€MIIMTEIIC.

Unp.,aon. _
kg 0,153

U, = = 3268 Om. (7.1)

rae:  ky — ko3 GUIMEHT HaNpsHKSHUsT IPUKOCHOBEHUSL.» [3].

«J1J1s cIoKHBIX 3a3eMIIMTEIIEH onpeensercs no Gpopmyne:

. MB 0,5-0,82 0153
“_(lﬁ)"'“_( 51560 )0'45" ’ (7.2)
aVs 10-+/100 - 80

rae lg =5M — guHaA BepTHKanIbHOrO 3azemuntens, M; L. = 1560 M — miuHa
3a3eMiidTeNied 10 ropuzoHTanmd, M; a =10M — paccTosHHE MEXIy
BEPTUKAIBHBIMHU 3azemiurensiMu, M; S = 8000 M? — miomaap 3a3eMIISIOIIETO

. 2. ng _ . :
ycrpoiicTBa, M7; M = 0,5 — mapamerp, 3aBUCSAIIHIA OT P;/p,, B COOTBETCTBHH C [3];
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B — x03(D(UIMEHT COMPOTHBIICHHS Telia YeioBeKa R, M pacTeKaHWs TOKa OT
crymHeit R..» [3].

Ry 1000

" R,+R. 1000+ 1,5-150

B = 0,82. (7.3)

st pacueroB mpuaumaetrcs: R, = 1000 0wm, R. = 1,5 p,., TH€ P, —
COMPOTHUBJICHUE BEPXHEro cJosl 3eMiu yzaeinbHoe, OM- M. p,. = 150 Om - M.
«llockonbky, U, = [R;, CONPOTHUBJIEHUE 3a3€MJIIIOLIECTO YCTPOMCTBA MOJIKHO

OBITE, OM:

R,pon < — = = 0,371 Om, (7.4)

8800

3.1011

U, 3268
I8

rae: I, — pacuetHsiii Tok onHodazHoro K3 na cropone 110 kB. I, =
8,8 kA.» [3].

«Onpeaenum o0I1iee COMPOTHBIICHUE CI0XKHOT0 3a3emimntetst, Om» [3]:

P> P
R,=A— :
° \/S * L.+ L, (7.5)
«BpI4mcisieM 4rciio sYeeK Mo CTOPOHAM YCIOBHOTO KBajapatay [3]:
L. " 1560 1— 78
m = —_ = —— = ,0,
2VS 2-/8000
Oxkpyrium u npumem m = 8.
«/lnmua mosoc B pacueTHOR Moaenny [3]:
L. =2VS(m+1) =2v8000- (8 +1) = 1610 m. (7.6)

«/lnmHa cropoH stuekkm» [3]:
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= = 11,2 m.

@ \/8000 7
m

«Haubonee panuoHaIbHOE WCIOJB30BAHUE BEPTUKAIBHBIX 3JIEKTPOIOB
JOCTUTaeTCsd TMpU HUX pa3MElIEHUU [0 TNepuMeTpy 3azemuuTens. Yucio

BCPTHKAJIBbHBIX 3a3eMJINTENCH IIPpH UX PACIIOJIOKCHUU I10 IICPUMCTPY:

S-4 +/8000-4
nBz\(-l = T =715, (7.8)

npuHumaem n, = 72.» [3].

«CyMmmapHas JyiMHa 3a3eMJIUTeNIe BePTUKAIIBHBIXY [3]:
Lys =1ln,=5-72 =360 wm. (7.9)

«OTHOCHUTENBHASA TIIyOMHA AJIEKTPOJOB BEPTUKAIBHBIX IS MOTPYKEHUS»

[3]:

L+t 5405

H TH — -
° VS /8000

= 0,061 < 0,1, (7.10)

TOrJa.

)

I, +t 5+
A= (H — 0,25 - ) = 0,061 — 0,25 -

= 0,045. (7.11
VS \/8000 (7.11)

«CyMMapHO€e COMPOTUBIICHUE 3a3EMITUTEIS CI0XKHOTO0 1o Gopmyite (7.5):

R,=aP24 P _ 0045 1>0 + 1>0
UUYS Le+L, V8000 1610+ 360
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4TO B MEHbIIEH Mepe R, = 0,371 Om.» [3].

«Ol'[pe,ZICJII/IM HAIIPSKCHUC ITPUKOCHOBCHU A

Unp = knl,R, = 0,153 8800 - 0,151 = 203,3 B, (7.12)

YTO 10 MEHbIIEH Mepe pomyctumoro 3Hadenus 500 B.» [3].

BeiBoabl mo pasaeny 7

1. BeinuiieH pacyeT CUCTEMBI 3a3€MJICHHUS [TOJICTaHIIHY;

2. OmpeneneHo HampsbkeHHWE MpHKOcHOBeHUsi paBHoe 203 B, kotopoe He
npesblmaeT Hopmupyemoro 3HadeHus 500 B;

3. OmpeneneHo CONPOTHBICHUE CHCTEMbI 3a3€MJICHUSI COIJIACHO NPUHSATHIM
IPOCKTHBIM PEIIECHUSM pPa3MEMICHUS] BEPTUKAIBHBIX M TOPU30HTAIbHBIX

3a3€MJIUTEJIEH.
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8 Pacuer cucTeMBbl MOJTHHE3AIUTHI MOACTAHIIUA

MonHue3amuTa npeHa3HadeHa JUIsl 3alUThl O0BEKTOB MOICTAHIIHN, TAKKE
OT MOBPEXKICHUN BHI3BAHHBIC yIapaMU MOJIHHHU MCIIOIB3YIOTCS MOJTHUEOTBO/IBI.

3aMTHOE YCTPOWMCTBO OT TPSMOTO yAapa MOJHHU, TPO303alUTHBINA
pa3psAIHUK, TPEICTABISET COOO0M pa3psIHHUK, TOKOBBIH MPOBOJ M 3a3eMIISIOLIMI
HepeKIIIoYaTeib, a TakKe MOJIHUCTPUEMHUK, KOTOPBIA MpeIHa3HAYCH JUIs
nepexsara ynapoB MoiHuid [3]. Kosutekrop sBisieTcs 4acThio pa3psaHHKA U
Npe/IHa3HAYCH ISl IPOMYCKAHKS TOKAa MOJIHUH OT Pa3psIHHUKA JI0 3a3eMIISFOIIETO
TepMHUHATA. 3a3eMIIAIONIEE YCTPOICTBO MPENCTAaBIsAET COOOH MPOBOASIIYIO YaCTh
win Ha0Op TOJKITIOUEHHBIX MPOBOMANIMX YaCTe, KOTOPBIE HAaXOMITCS B
DIIEKTPUYECKOM KOHTaKTe € 3emiiell Ju00 HemoCpeICTBeHHO, JIMOO uepes
IPOMEKYTOUHYIO IPOBOISIIYIO CPEy.

«HaznexxHocTs 3ammuThl npuHuMaeM paBaoit 0,99, Tormax [3, ¢. 103]:

ho = 0,8+ h, (8.1)
1, =0,8"h, (8.2)

Bricota snexktpomoB 1 u 2, yCTaHOBJIEHHBIX Ha TpaHC(HOPMATOPHBIX

nopranax h; = h, = 20 M. Beicora 3amumaeMbix 00bekToB h, = 8 M. «Torna:

ho=08-h=08-20=16,
=08 -h=08-20=16,
ro-(ho—hy) 16-(16—8)

8.3
e T 8 M, (8.3)

Tx1 = Tx2 =

rae:  hy — BbICOTa BEpUIMHBI KOHYCA CTEPKHEBOTO MOJIHUEOTBOIA, M;
h, — BBICOTA 3aIUIIIAEMOT0 COOPYKEHHUSI, M;
To,Ty — Paauychbl 3allUThl HAa YPOBHUM 3€EMJIM K Ha BBICOTE

3alHMIIAEMOT0 COOpYXKeHHus, M.» [3].
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JIist 3anmUThl OOBEKTOB TOJACTAHIIMA MPUMEHHM MoJHUeoTBOoAbl CM—20,
BbicoTOM 20 M. Jlyi1 ydacTKa pPEMOHTHOM MEPEMBIYKM W pa3beIHHHUTENEH Ha
ctopone 110 kB npu BeicoTe 3amuiaeMpix 0ObEKTOB 8 M, 3alllMIIAEMbIA PanuycC

COCTaBJIACT.

ro-(ho—hy) 16-(16—8) _
h, B 16 B

8mMm, (8.4)

Tx3 = Txqg = Tyxs = Ty =

K ycTanoBke Ha TaHHOM y4acTKe MPUHATO YeThIpe MoaHUeoTBo1a CM—20.
Hnsa 3amutel 3aanuidi KPYH ot ygapoB MoJIHME NpUMEHUM  OJWH
MosHreoTBOg CM—20. Paccunraem 3ammmaemsiii paauyc npu Beicore KPYH 4,5

M.

TO ° (ho - hx) _ 16 * (16 - 4,5)

= . 9.5
e Te 11,5m. (9.5

Tx3 = Txqa = Tyxs = Txe =

BbiBoabI mo pazaeny 8

1. BBITIOTHEH pacyeT CHCTEMBbI MOJTHUE3AIUTHI MTOCTAHITHH.

2. BpiOpaHO umcio, BBICOTAa M TOYKH PACIOI0KEHUS MOJHHUEOTBOJOB IS
3aIUTHl 000PYIOBAaHUS U TEPPUTOPUH PaCIIPEICTUTEIBHBIX YCTPONCTB
MOJACTAHIIMN OT IMPSAMBIX YJIapOB MOJIHUU;

3. Tlo pe3ympratam pacdeTa MOJYYEHO, YTO BCS TEPPHUTOPHUS MOJCTAHIIUN
HaxXOJIUTCSA B 30HE JICUCTBUS BBIOPAHHBIX CTEPKHEBBIX MOJHUEOTBOJIOB.
Tepputopus MoJCTaHIIMK HA YPOBHE 3€MJIM M Ha BBICOTE 3AIMIIAEMOTO
00BEKTa, T.€ HaMOOJEe BBICOKOTO OOBEKTAa IIOJCTAHIIMU, HAXOIUTCS B

30HC HeﬁCTBHH CTCP’)KHEBBIX MOJTHUCOTBOAOB.
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9 Peaeiinas 3ammTa cCHJI0BOro TpancgopmarTopa

«HepBI/I‘-IHOG 3HAa4YCHUC TOKa Ha BBICOKOM CTOPOHC CHJIOBOTI'O

TpaHchopmaropa onpeaensercs mo gopmyiae» [6]:

Senow 25000

Inepom BH = = = 125,5A. 9.1
ep.Hom BH \/§'UH0M \/§115 ( )
«IlepBrnyHOe  3HAYCHHE TOKa CpeIHEH  CTOPOHBI  CHJIOBOTO
TpaHchopmaTopa OmpeaeIIeTCs 0 BEIpKEHUIO» [6]:
I = Swwow 25000 390 A (9.2)
nep.Hom CH \/§ ] UHOM \/§ .37 . .
«ITepBUUHBIH TOK HH3KOM CTOPOHBI CHJIOBOTO Tpanchopmaropa
OTIPEICIIACTCS TI0 BhIpAXKCHHIO» [6]:
I _ Swow 25000 1374,6 A (9.3)
nep.aom HH \/§ ] UHOM \/§ ] 10'5 ) . .

«BTOpuYHBIMI  TOK  BBICOKOM CTOPOHBI CHJIOBOTO  TpaHcdopmaropa

ompenenseTcs mo GpopmyJie:

Irlep.HOM BH ch 125;5 -1

- _ =2,09A, 9.4
IBTop.HOM BH Kl 60 ( )

rae: K., —3HadueHune KodppuuueHTa cxemsl;
K, — 3nauenue koaddunrenta tpanchopmaru TT.» [12].
«BTopuuHBIii  TOK  CpeaHEd CTOPOHBI CHJIOBOTO  TpaHcdopmaropa

OIPEIEIIIETCS 10 BhIpaKeHHIO» [6]:
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I i IHep.HOM CH" ch _ 390-1
Brop.HOM CH — K - 120
1

= 3,25 A. (9.5)

«BTopuuHBII  TOK  HHM3KOH CTOPOHBI CHJIOBOTO  TpaHcdopmaTopa

OIIPEICIISACTCS TI0 BhIpAXXKEHHIO» [6]:

Inep.HOM HH ° ch 1374,6 - \/§ _

IBTOp.HOM HH — K, = 300 =79A. (9.6)

3a OasucHbIC TOKM NPUHUMAIOTCS MOIYYECHHBIE 3HAYCHUS Iyronuon JUIA
COOTBETCTBYIOIIMX CTOPOH TpaHchopMmaTropa M 3aJal0TCs C MOMOIIBI0 YCTaBOK
a3 BH?> “lgas cp» 1 «lgas gu»-

«PaccuntanHbie 0a3MCHbIE TOKM CTOPOH MPOBEPSIOTCS Ha MOMAaJaHUE B
JIOMyCTUMBIN JTMara30H BbIPABHUBAHUS, OMNPEACIISIEMbII HOMUHAJIBHBIM TOKOM
BXO0J1a YCTPOMCTBA, MPU BTOPUYHOM TOKE B 5 A 0a3UCHBIC TOKH JODKHBI TONAAaTh
B auama3on ot 1,01 mo 10 A» [12].

N3 mnonydeHHBIX pAacyeTOB MOYKHO CHENAaTh BBIBOJ, YTO YCJIOBHUE
BBITIOJTHSICTCS.

«bazoBas ycraBka auddepeHIMaTbHOIO TOKa  cpabaTbIBaHUS  Ha
TOPU30HTATHLHOM y4acTKe oe3 TOPMO>KECHUS I.1/lgas oOTIpenenser
YyBCTBUTEIBHOCTh PAaCcCMATPUBAEMOM CTYINEHM 3allUTHI, CJIEIYET CTPEMUTHCS K
TOMY, 4TOOBI HIMETh YCTaBKYy cpabatbiBanus B auarnaszone ot 0,3 mo 1,0» [12].

«PacuetHplii  TOK  HeOanmaHCa, TMOPOXKIAEMBIM  CKBO3HBIM  TOKOM,

omnpenensercs mo gpopmyne» [12]:

I.ELI/IQD = Kore - (Krlep ] KO)IH e+ AUprm + Af,uo6) *Tekposs (9-7)
I;mq) =13-(2-1-0,1+0,16 + 0,04) - leksos = 0,52 " I kpos

IIpunumaem 3nauenue I, /1, pasnoe 0,3.
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«OmpenenuM 3HauYeHHE KOPPPUIIMEHTa CHIKEHHS TOPMO3HOIO TOKa IO

bopmyne» [12]:

K. = \/ 1 — (Kuep " Ko " € + AUpy + Afro5) = J1-=0,4=0,77. (.8)

«KoadppuureHtT TopMOKeHHsI B MPOILIEHTaX PACCUUTHIBACTCS MO (PopMyIie»

[12]:

Ky (Koo Ky - € + AU + A
KTopM= 0TC ( ep OJIK p fﬂ06)_100%’ (9_9)

CH.T
K _ 002 100 % = 67,5 %
TOpM 0,77 0= »2 /0.

«IIpunsitoe 3HaUeHUE yCTaBKU KOA(PPHUIIMEHTa TOPMOKEHUS OKPYTIIAETCS J10
IIEJIOT0 YKCIa U JOJDKeH ObITh B auamna3one oT 10 mo 100 %» [12]. [Tpuarmaem
KO3 PUITMEHT TOPMOKEHUS paBHBIM 68 %.

Pacdet nepBoii TOUuk U310Ma U BHIOOP BTOPOM:

IT1 — I,ql/IH

0,3
100 = —-100 = 0,44. .
I Kiopm 68 (9.10)

IIprHrMaeM 3HayeHUE YCTaBKH BTOPOM TOYKHM M3JI0Ma B PEKOMEHIYEMOM
nuanasone ot 1 go 2, 1, /I, paBHoe 1,5.

3HaueHHUE yCTaBKHU OJOKMPOBKU MO BTOPOM rapMOHHMKE NPUHUMAEM PaBHOU
Iir2/1p1 = 0,15.

«PacuerHplii TOK HebOamaHca TPU BHEIIHEM KOPOTKOM 3aMbIKaHUU

paccuuTan HIKe» [12]:

lies = Kore * (Knep ) KTOpM e+ AUpHH + Af)lo6) " Lia puenns (9.11)
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Les=13-(2-1-0,1+0,16 4 0,04) - 8,5 = 4,42.

«Koadpduuuent uyBcrBurensHoctd J3T—2 nomken ObiTh Ooinbine 2. Jlns
muddepeHIIMaTbHBIX  3alUT TMOHWXKAOMIMX TpaHCc(hOpMaTopoB B KavyecTBE
pacueTHoro npuHuMaercsa AByxdazHoe K3 Ha BbIBOJaxX HU3IIETO HAIMPSKEHUS.
Kak moka3piBaeT OMNBIT, B OOJBIIMHCTBE CIy4acB YyBCTBUTEIHHOCTH

o0ecrieunBaeTCs M MO3TOMY IPOU3BOIUTH MPOBEPKY HE 1enecooopa3no» [12].

I _ _tom 800 _ s 9.12
K3.BH.maxBH — IHep.HOM BH - 125,5 - oy ( . )
Ucxons u3 popmyisl (11.12) paccunteiBaem:
I _ Lgm 3050 782
k3.eBH.maxCH — Inep.HOM cH - 390 — D ’
Lz 7460
- = 5,42

I = = -
k3.BH.max HH Ir[ep.HOM HH 13 74,6

«Haiinem otHomenue qudPepeHnnanTbHOro TOKa K HOMUHATIBHOMY:

I

'Elmq} 2 KOTC ) KH6 ' IK3.BH.maX ’ (913)
H

rae K. = 1,2 — ko3pHULmueHT oTCTponKy;
K,s = 0,7 — eciu HOMHUHAIBHBIA BTOpUYHBIN TOK TT 5 A.» [12].

Ha cpenneii cropone:

I

II‘”‘I’ > Koo  Kig * Lysnmax = 1,2+ 0,7 - 7,82 = 6,57. (9.14)

Ha HM3KOM CTOpOHE aHATIOrHYHO BhIpakeHuto (9.14):
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I

i

Hcxops u3 pacyeToB IPUHUMAEM YCTaBKY TUGOTCEUKH Iyq /1, = 7.

I = KOTC ) KHG ) IK3.BH.maX =1,2-0,7-542 = 4,55.
H

«BBI00p yCTaBOK UyBCTBUTEIBHOCTH CTyNEeHH AU(GEepeHIINaTbHON 3allUThI

J3T-2 tepmunana Cupuyc—T3 umeeT HEKOTOpPble OCOOCHHOCTU. JTO CBSI3aHO B

NEPBYIO OYEpPEeb C MPUMEHEHUEM JIPYTroro MpUHIMNAa GOPMUPOBAHUS TOPMO3ZHOTO

TOKa — C IPUMEHEHUEM HAIPABJICHHOTO TOPMOKEHU» [6].

«Paccuntaem Toku Cpa6aTBIBaHI/IH 3alIUThBI:

)

Kore
Lesnn = luow " o = 2,1
c.3.BH HOM KB 0’95

rae: K, = 1,2 — koappuuueHT oTcTpoiiku;
K, = 0,95 — koappuruent Bo3zBpara.» [6].

Amnanornuno gpopmyie (11.15) paccunrtaem:

K 1,2
Ic.3.CH = IHOM ’ IETC =33 095

1,2
Ic.3.HH = IHOM ) K =79-—— =998 A.

0,95

= 2,65 A.

= 4,17 A.

(9.15)

«YcTaBKka 1O TOKY BBIOMpAeTCs MEHbIIE, YeM MHHHMaJbHAas yCTaBKa

ayBcTBUTENbHON cTynenn JI3T-2 (I,1/I,0,), @ ycTaBka mo BpeMeHM IOpsIKa

HCCKOJIBKUX CCKYHA, YTO ITO3BOJEICT BBIABJIATH HCHUCIIPABHOCTH B TOKOBBIX LCIIAX

nuddepeHInaTbLHON 3auuThD [6].

Pexkomenmyemble 3HaueHus ycraBok: I, /I, = 0,1;T,c = 10,
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BoiBoabl mo pasueiy 9

JIns  BBIIONHEHWs  pENeWHOM  3alUThl  HA  NOJACTAaHUMU  IIOCJE
PEKOHCTPYKIMH, COTJACHO  METOoAMYEeCKHMM  pekomeHpauusMm  [TAO
«POCCETW», npusiHTHl AJI1 WUCIOJIB30BaHUS TOJIBKO MHUKPOIPOIIECCOPHBIC
TEPMHUHAJIbI PEJICUHOMN 3aILMTHI.

CoryiacHO METOJUYECKMM pPEKOMEHJAIMsIM K YCTAaHOBKE BBIOpaAHBI
MHUKPOIIPOLIECCOPHBIE ~ TEPMHUHAIBI  PEJIEMHOW  3alUTBl  POCCHMCKOIO
MIPOU3BO/ICTBA.

BrinonHeH pacyer yCTaBOK MHMKPOIPOLIECCOPHOTO TEPMHUHANIA PEICUHOU
3alIUThl  CWJIOBOrO TpaHcopmaropa o0OECHEUUBAIOIMIUX 3alIUTy OT

BO3MOKHBIX aBaAPHUHBIX CHTyaHHﬁ.
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3AKJIIOYEHUE

B BbImyckHON paboTe BBIMIOJHEH MPOEKT PEKOHCTPYKIMH AIIEKTPUUYECKON
yacte mnoactanmuu 110/35/10 kB «/Ipara». BeimoiaHen ananmu3 o00beKTa
PEKOHCTPYKIIMM W OMpEIeJeHbl MEPCHEKTUBBI POCTa 3JICKTPUUECKUX HArpy30K
HHEPropaiioHa, a TakKe OMpelneNieHbl Ielib U 3aJadd, KOTOPbIE ITOJIKHBI OBbITh
pelieHbl B paMKax BBIMIOJHEHMS] BBIMTYCKHOM KBaIM(PUKAIUOHHON pabOThI
OakanaBpa. OrmpeneneH TUIaH TEOrPaPUUIECKOTO PACIOJIOKCHHUS TTOJCTaHITUH,
HEOOXOAMMBIA I  BbIOOpa KJIMMATHYECKOTO MCIOJHEHUS 000pyAOBaHUS
npuHrMaemMoro Bxoje BeimosiHeHHs BKP k ycranoBke Ha moacranumu. B xone
BBITIOJTHEHHSI PabOThl PACCUMTAHBI OXHJAaeMble SJICKTPUYECKHME HArpy3KH, Ha
KOTOpBIE€ JOJDKHO OBITh paccuyuTaHO OOOpYyHOBaHUE MOACTAHLMU. MOIIHOCThH B
gachl MaKCUMaJIbHON 3arpy>KeHHOCTH cocTaBmiia 21,7 MBA.

Jlanee paccMOTpeHbl pa3jIUYHbIE BapHUaHThl CUJIOBBIX TpPaHC(HOPMATOPOB,
UCXOAS W3 4Yero IO TEXHUKO-3KOHOMHUYECKUM IOKa3aTelssM BbIOpaHbl 2
TpexoOMOTOYHBIX  TpaHcpopmaropa  TATH-25000/110, Tak kak  Ha
PEKOHCTPYHpPYEMON TMOACTAaHLUMU TakK K€ He OyAeT JOCTYImHOro pe3epBa
TpaHC(HOPMATOPHOM MOILHOCTH Ui TMOJKIIOUYEHHUsS] HOBBIX moTpeduteneil. C
LENbI0 TOBBIIIEHUS HAAECKHOCTH pabOThl CUJIOBOTO  TpaHC(HOPMATOPHOTO
o0Opy/lOBaHUSl TpeAsiaraeTcs Mpu PEKOHCTPYKUUHU MMOJCTAHUUHU BbIIOJHUTD
YCTaHOBKY CWJIOBBIX TpaHchopmaropos mapku T TH-25000/110.

Jlanee ObLIM paccuuTaHbl TOKM KOTOPOTO 3aMbIKaHUS, IO KOTOPBIM
OCYUIIECTBJISUIACH TMPOBEPKA BCEX AJIEKTPUUECKUX anmnaparoB W MNPOBOIAHHUKOB,
UCXOAsl W3 PpACCUMTAHHBIX JAaHHBIX BbIOpaHa pas3IU4YHas dJIEKTpUYECKas
anmaparypa: Bbikmouatenu BI'T-110-40/2000 YXJI1, BP35SHT VYXJII wu
BB/TEL-10-31,5/3500; passeaunurenu PHJI3-1-110/1000 YXJI1, P/13-35/1000
HYXJI1; tpanchopmaropsr Toka TOI'd-110-300/5 VXJI1, TOJI-35-600/5 11—
IV, TOJI-10-2500/5 ¥Y2; tparchopmaropsl Hanpsbkeaus 3HOJI-COII-35 VX1,
3HOJI-COIII-10 YXJI1. Beiopans! antomuaueBbie muHbl Tna AJI31T 120x8 MM
1t croponsl 6 kB, Takke uzonstopet OCK 8-10-A01-2 VXIJI1. Beibpan mpoBos
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AC-120/19 mns 110 kB u AC—400/18 nnsa 35 kB. I[logobpansr OITH ms xaxmoi
CTOpPOHBI HaIpsKeHUs, BblOpaHbl ABa TpaHchopmatopa TMI-160/10/0,4 kB
COOCTBEHHBIX HYyXkJ. PaccuuTanel JaHHbIE W BbhIOpaHa cXeMa 3a3eMIICHHS
cnocobHass  obecreynTh 0€30MacHOCTh  OOCITYKHMBAIOIIEr0 IMEpcoHalla |
MPUHUMAETCS K MOHTQXKY Ha MOACTaHIMU. {15 3a1UTHl OT y1apOB MOJHUU ObLIH
OpPUHATEL K ycTaHoBKe MoJHUeoTBojbl CM—-20. Mrtorom paboThl cTanm pacuer
pENeMHOM 3allUThI, a TAK)XKE BBIOPaH MOCTOSHHBIN OIEpaTUBHBII TOK.
CdopMupoBaHbl JIEKTPUUECKHE CXEMbI U TUJIaH MOJACTAHIIMK C Pa3pe3oM, Ha
KOTOPBIX OTpakeHa KOMIIOHOBKA 00OPYIOBAaHUS U arperatoB B IPOCTPAHCTBE U UX
JNEeKTpUYeckue cBs3u, a Takxke KPY moacranmmm u Beikmoudarens 110 kB.
BoimtyckHas kBanmudukanmoHHas paOOThl BBIMOJIHEHA C yYE€TOM COBPEMEHHBIX
TpeOOBaHU 1O pacyeTy ¢ BBIOOPY DIIEKTPOOOOPYIOBAHMS MOACTAHIUN
ycraHoBieHHoro [TAO «Poccetu». [lomydeHHble pe3ynbTaThl MOTYT OBIThH

HCIIOJIB30BAHbI HA ITPAKTHUKC.
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